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V  decembrovom čísle Novobanských novín vám 
každoročne prinášame prehľad činnosti za končiaci sa 
rok a  aj naše vyhliadky na rok nasledujúci. V  tomto 
čísle novín sa nachádza aj samostatný článok 
o  externých financiách čerpaných cez rôzne výzvy 
a  článok, v  ktorom je prehľad investícií z  vlastných 
a externých zdrojov za rok 2025 a plán investícií na rok 

2026. Na tomto mieste v Infobloku sa zameriam na tie najdôležitejšie 
investície, ktoré sa nám podarilo zrealizovať, a aj na úlohy, ktoré nás 
ešte do budúcnosti čakajú.

Nová Baňa sa v  roku 2026 konečne dočká nového vedenia 
vysokého napätia elektrickej energie, ktoré bude ukončené podľa 
oficiálneho stanoviska SSD max. do 10/2026. Podľa nášho posledného 
online stretnutia so zástupcami SSD bude výstavba nového VN zo 
Žarnovice do Novej Bane ukončená skôr a to možno už do konca júna 
2026. Naše spoločné snaženie zo strany Knauf Insulation, Cortiza 
Slovakia a Mesta Nová Baňa prinieslo výsledky a od nasledujúceho roku 
už nebudeme trpieť častými výpadkami EE, ale budeme môcť garantovať 
dostatočné kapacity EE najmä pre naše strategické podniky, ale aj pre 
rozvoj mesta v rámci rezidenčnej výstavby. Stav, v ktorom sa nachádzala 
Nová Baňa v roku 2018, keď som sa v pozícii novozvoleného primátora 
zoznámil so situáciou, predstavoval úplnú stavebnú uzáveru a keby sme 
neboli schopní dosiahnuť výstavbu nového VN EE, mesto by sa už 
vôbec nedokázalo rozvíjať. Treba na tomto mieste poďakovať našim 
strategickým podnikom Knauf Insulation, Cortizo Slovakia, ale aj SSD 
za konštruktívnu spoluprácu a  vytrvalú snahu vyriešiť túto veľmi 
nepriaznivú situáciu. SSD realizuje túto investíciu z vlastných zdrojov 
a aktuálne je už trafostanica na ul. Železničný rad vybudovaná a osádzajú 
sa nové stožiare vysokého napätia. Celkové náklady na túto stavbu 
predstavujú sumu vo výške cca. 5 mil. EUR. 

Dodávky dostatku pitnej vody do Novej Bane sú našou ďalšou 
prioritou. Máme veľmi dobrú spoluprácu so StVS a so StVPS, vďaka 
čomu sme schopní realizovať viaceré spoločné projekty. Mesto 
vybudovalo nový posilňujúci vrt v  lokalite pod Inovcom, ktorý bol 
v roku 2025 skolaudovaný a uvedený do prevádzky. Už toto leto sme si 
pomáhali s dodávkami pitnej vody z tohto vrtu a nebolo potrebné v lete 
dovážať pitnú vodu cisternami do rezervoárov. Koncom roku 2025 sa 
začala realizovať aj výmena vodovodného potrubia nad Starou Hutou za 
nové potrubie so širšou dimenziou. Túto investíciu realizuje StVS z ich 
zdrojov podľa projektu, ktorý zabezpečilo Mesto Nová Baňa. Zároveň 
máme uzatvorenú zmluvu so StVS na odpredaj nového posilňujúceho 
vrtu, ktorý vybudovalo mesto a  tak sa nám vynaložené náklady vrátia. 
StVS má schválené v  rámci tzv. integrovaných územných investícií 
(IÚI) finančné prostriedky z  eurofondov na kompletnú rekonštrukciu 
vodovodného potrubia z vodojemu na Kajlovke do Novej Bane cez ulicu 
Dlhá Lúka, vrátane rekonštrukcie vodojemu Hrádza III. Aktuálne sú 
zaznamenávané časté poruchy na vodovode a  tieto investície sú 
nevyhnuté pre zabezpečenie dodávok pitnej vody do Novej Bane z tzv. 
žarnovického skupinového vodovodu (ŽSV), z ktorého je zásobované aj 
naše mesto. Investície zo strany StVS z vlastných zdrojov a z eurofondov 
sa očakávajú vo výške cca. 7 mil. EUR. 

Vďaka urovnaniu dlhoročného sporu ešte v roku 2019 medzi Novou 
Baňou a  Brehmi o  katastrálnu hranicu môže StVS realizovať tiež 
z  eurofondov aj projekt tzv. Aglomerácia Nová Baňa – Brehy, ktorý 
zahŕňa vybudovanie kanalizácie na ul. Kamenárska a  kompletné 
vybudovanie kanalizácie v obci Brehy. Na túto investíciu bol na jeseň  
tohto roku poklepaný u nás aj základný kameň za účasti ministra 
životného prostredia. Náklady z eurofondov predstavujú sumu cca. 6 mil. 
EUR.

V  roku 2025 bola prvá letná rekreačná sezóna na VN Tajch po 
kompletnej rekonštrukcii ukončenej v  roku 2024. V  rámci tzv. 
skúšobnej a overovacej prevádzky sa snažíme vysporiadať so všetkými 
skutočnosťami, ktoré sa týkajú prevádzky VN Tajch podľa schváleného 
manipulačného a prevádzkového poriadku. Mesto má uzatvorenú novú 
zmluvu s  odborne spôsobilou osobou zabezpečujúcou technicko-
bezpečnostný dohľad (TBD) na VN Tajch. Jednáme so zhotoviteľom 
rekonštrukcie - spoločnosťou Strabag, s  projekčnou spoločnosťou 
Vodotika a  s  dodávateľom materiálov Mapei, ktoré boli použité na 
rekonštrukciu bezpečnostného prepadu, kde sa nám po napustení VN 
Tajch po rekonštrukcii objavila línia presakovania vody na hrane 
prepadu, na ktorom bola podľa projektu nadbetónované 13 cm vysoké 
navýšenie tejto hrany. K tomuto nálezu sa vrátime na jar v roku 2026 po 
zimnom období a vyhodnotíme si ďalší postup v rámci bežiacej 5-ročnej 
záruky na predvedené práce. Manipulácia s  výpustným a  výustným 
zariadením na mníchu nám umožňuje aktívne regulovať hladinu VN 
Tajch podľa platnej legislatívy a prevádzka VN Tajch po rekonštrukcii je 
bezpečná. Na túto investíciu mesto čerpá úver z Envirofondu a v roku 
2026 požiadame MŽP SR o  mimoriadnu dotáciu na jeho čiastočné 
splatenie. V rámci rekonštrukcie VN Tajch Mesto Nová Baňa vybudovalo 
kanalizáciu v lokalite Kozákova dolina z vlastných zdrojov v sume 266 
tis. EUR a zo zdrojov z výjazdového zasadnutia vlády v objeme 91 tis. 
EUR. Vďaka tomu je prítok do VN Tajch bez kontaminácie splaškami, 
čo sa pozitívne prejavilo aj na kvalite vody, ktorá bola v priebehu leta 
opakovane laboratórne vyšetrená s veľmi dobrými výsledkami.

Plošná rekonštrukcia miestnych komunikácií v našom meste bola 
zahájená v mesiaci august 2025 a  po jej prerušení v  zimnom období 
bude pokračovať na jar v roku 2026 s plánovaným termínom ukončenia 
max. do konca prvého polroku 2026. Mesto spracovalo komplexný 
zoznam 38 miestnych komunikácií, ktoré sú určené na rekonštrukciu 
z  dôvodu ich nevyhovujúceho technického stavu. Väčšina týchto 
komunikácií bude zrekonštruovaná súvislým asfaltovaním z úverových 
zdrojov v rámci kapitálových investícií. Ostatné miestne komunikácie 
budú zrekonštruované z  vlastných zdrojov mesta v  rámci bežných 
účelových investícií. Cieľom plošnej rekonštrukcie miestnych 
komunikácií je zabezpečiť realizáciu prác v čo najlepšej cene a vyhnúť 
sa neustálej potrebe investovať finančné prostriedky do opráv výtlkov. 
Za uplynulé roky sme realizovali rekonštrukcie miestnych komunikácií 
v  priemere za cca. 150 tis. EUR ročne a  do výtlkov sme ešte museli 
investovať v  priemere ďalších 50 tis. EUR ročne. Rozsah aktuálne 
bežiacej plošnej rekonštrukcie miestnych komunikácií zahŕňa plochu 
cca. 55 000 m2 a na túto rekonštrukciu sme načerpali úver vo výške 1,4 
mil. EUR so splatnosťou na 15 rokov. Ročne budeme splácať menej, ako 
sme doteraz pravidelne investovali, a  vďaka elektronickej aukcii, 
v ktorej súťažilo vo verejnom obstarávaní  9 veľkých spoločností, máme 
vysúťaženú cenu za modifikovaný asfalt I. triedy pri prepočte na hrúbku 
10 mm v cene iba za asfaltovú zmes za 2,09 EUR bez DPH / m2, pričom 
hrúbka na väčšine ciest je pre podkladnú vrstvu 50 mm a obrusnú vrstvu 
40 mm. Pre porovnanie, cena iba za asfaltovú zmes, ktorá bola však 
nemodifikovaná, II. trieda bola vysúťažená v roku 2024 o 12 % drahšia 
a  v  roku 2023 bola vysúťažená cena drahšia až o  34% v  porovnaní 
s rokom 2025. 

V rámci eurofondov a externých finančných prostriedkov z iných 
schém aktuálne v  roku 2025 prebiehajú práce na viacerých 
projektoch. Mnohé projekty sme pripravovali už pred viacerými rokmi 
a  po ich schválení sa v  roku 2025 a  2026 dočkáme ich ukončenia 
a  odovzdania do užívania pre našich občanov. Z  už zrealizovaných 
projektov mám radosť z výzvy na vnútrobloky, kedy už od roku 2022 
slúži tento úspešný projekt na sídlisku Vstup na ul. Nábrežnej a Školskej 
mnohým obyvateľom a  najmä deťom. Pre deti v  našom meste

NAJDÔLEŽITEJŠIE PROJEKTY PRE ROZVOJ NÁŠHO MESTA NOVÁ BAŇA 
V ROKU 2025 A V PREDCHÁDZAJÚCICH ROKOCH 

A VYHLIADKY DO NOVÉHO ROKA 2026 A DO BUDÚCNOSTI
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sme v  roku 2025 zrealizovali kompletnú obnovu parku pri dolnom 
kostole na Nám. sv. Alžbety a v režime jeho zamykania a odomykania 
správkyňou je tento priestor čistý a bezpečný. 

V roku 2025 sme zrekonštruovali aj priestory tržnice na Nám. slobody 
v rámci vodozádržných opatrení a tento priestor nám poslúžil aj počas 
novobanského jarmoku, vianočných trhov a bude slúžiť aj na mnohé iné 
podujatia najmä počas kultúrneho leta. Aktuálne sa v tomto roku ukončí 
rekonštrukcia strechy na radnici, ktorá je národná kultúrna pamiatka, 
a  preto musíme dodržať prísne požiadavky Krajského pamiatkového 
úradu na výmenu krovu a  šindľa na streche. V  úvode roka 2026 sa 
dokončí rekonštrukcia objektu bývalého kina Vatra, ktorého prevádzka 
bude po zrealizovaných prácach energeticky efektívna, čo bola hlavná 
podmienka z výzvy financovanej zo Slovenskej inovačnej a energetickej 
agentúry (SIEA). V  roku 2025 sa začala aj výstavba areálu Althandel, 
v  ktorom bude vybudovaný model Potterovho stroja, sprístupnia sa 
verejnosti zakonzervované autentické základy strojovne Potterovho 
stroja a vybuduje sa objekt pre vnútornú expozíciu zameranú na využitie 
pary na čerpanie banskej vody. Tento projekt bude ukončený až v roku 
2027. 

V  roku 2025 bol skolaudovaný nový bytový dom A1 na sídlisku 
Pod Sekvojou, ktorý bol prvým developerským projektom v  našom 
meste. Bolo postavených spolu 45 bytov a  dva obchodné priestory. 
Aktuálne sú už voľné iba posledné 4 byty. Spolu 41 bytov a dva obchodné 
priestory si našlo svojich nových majiteľov a verím, že celý bytový dom 
a aj jeho okolitý areál naplní ich očakávania. Mesto sa plánuje v roku 
2026 zaoberať otázkou výstavby nového bytového domu cez ŠFRB 
v  areáli, kde sa nachádza budova Kord. Bytová otázka je aj pre naše 
mesto stále aktuálna a  do budúcnosti bude možné ju riešiť najlepšie 
v kombinácii projektov mesta a developerských projektov. 

Areál MFK bol vypožičaný v úvode roka 2025 na dobu 30 rokov 
a do MFK vstúpil investor Tekovská kúria, s.r.o., vďaka ktorému sa v 
tomto roku vybudovala nová prevádzková budova, unikátny umelý 
trávnik na pomocnom ihrisku s novým osvetlením, kontajnerové toalety 
v  areáli a  oplotenie celého areálu. Do nasledujúcich rokov má tento 
súkromný strategický investor ďalšie plány v  oblasti investícií do 
vypožičaného areálu MFK. 

Naše plány do roku 2026 zahŕňajú využitie zatiaľ stále neobnovenej 
mestskej chaty v areáli VN Tajch, pripravujeme sa na podanie žiadosti 
na Fond na podporu športu pre výstavbu športovej haly a  atletického 
oválu pri ZŠ J. Zemana. Potrebujeme presťahovať sklad drevnej hmoty 
z  ul. Dlhá lúka na iné vhodné miesto, aby sme mohli riešiť využitie 
areálu bývalého kúpaliska. 
Rozvoj nášho mesta sa v  posledných rokoch realizuje   najmä 

z externých finančných prostriedkov, ale každoročne sa snažíme vytvoriť 
aj dostatok vlastných zdrojov z  rozpočtu mesta na investičný rozvoj. 
Vlastné zdroje na rozvoj mesta presahujú sumu, ktorú tvoria miestne 
dane, a  doteraz sme vždy boli schopní vyčleniť na rozvoj financie aj 
z podielových daní a iných vlastných príjmov. 

Dovoľte mi poďakovať sa na konci roka 2025 všetkým 
zamestnancom mesta a mestských organizácií ako aj organizácií, ktorých 
je mesto zriaďovateľom, za ich odvedenú prácu pre naše mesto. Výsledky 
našej práce prichádzajú, v mnohých prípadoch až po viacerých rokoch, 
a  preto je dôležité vytrvať pri ich napĺňaní, k  čomu prajem veľa síl, 
trpezlivosti a rozvahy. 

Do roka 2026 a nasledujúcich rokov prajem nášmu mestu 
Nová Baňa veľa úspechov pri dosiahnutí spoločne 

stanovených cieľov pre skvalitnenie podmienok pre život 
všetkých jeho obyvateľov.

Mgr. MVDr. Branislav Jaďuď, PhD., MBA
primátor mesta      

PREPOJENIE CESTOVNÉHO RUCHU 
A PROPAGÁCIE KOMISIOU 

CESTOVNÉHO RUCHU A PROPAGÁCIE
 PRI MSZ NOVÁ BAŇA

Významný posun v  rozvoji cestovného ruchu v  meste Nová Baňa 
priniesla rekonštrukcia Vodnej nádrže Tajch v uplynulom období, pričom 
leto 2025 bolo prvou plnohodnotnou sezónou po ukončení rekonštrukcie. 
Podarilo sa zrealizovať rozsiahlu rekonštrukciu nádrže, ktorá priniesla 
nielen zvýšenie bezpečnosti a  funkčnosti, ale aj nové príležitosti na 
rozvoj cestovného ruchu a voľnočasových aktivít.

Vďaka spolupráci mesta, odborných tímov a  aktívnemu záujmu 
verejnosti vznikla pri Tajchu nová infraštruktúra, ktorá výrazne zlepšila 
podmienky pre návštevníkov. Vybudované bolo nové drevené mólo, 
ktoré prispelo k atraktivite lokality, a upravili sa vstupy do vody tak, aby 
boli prístupnejšie a  komfortnejšie pre všetky vekové kategórie. Tieto 
prvky dopĺňajú prirodzený ráz okolia a  podporujú jeho rekreačné 
využitie.

Komisia cestovného ruchu a propagácie spolu s mestom však už dnes 
pripravuje ďalšie kroky, ktoré majú za cieľ posilniť pozíciu Tajchu ako 
obľúbeného oddychového miesta. Jednou z najbližších plánovaných tém 
je riešenie budúcnosti mestskej chaty na Tajchu. Objekt si vyžaduje 
rekonštrukciu a  zároveň premyslené určenie jeho ďalšieho využitia. 
Cieľom je nájsť taký model, ktorý bude prínosom pre návštevníkov, 
podporí miestnu komunitu a  zároveň rozšíri ponuku služieb v  oblasti 
cestovného ruchu.

Rekonštrukcia nádrže aj nové investície potvrdzujú, že Tajch má 
veľký potenciál stať sa ešte atraktívnejším miestom pre oddych, šport 
i  kultúrne podujatia. Komisia cestovného ruchu a  propagácie bude aj 
naďalej aktívne pracovať na rozvoji tejto lokality a  hľadať možnosti, 
ako z nej urobiť moderné a prívetivé miesto pre všetkých Novobančanov 
aj návštevníkov mesta.

Účelom a  zámerom komisie cestovného ruchu a  propagácie je 
systematicky prehlbovať prepojenie propagácie a  cestovného ruchu 
v rôznych oblastiach tak, aby návštevníci vnímali Novú Baňu nielen ako 
rekreačnú destináciu, ale aj ako významné kultúrne a komunitné centrum 
regiónu.

PhDr. Lenka Šubová, vedúca oddelenia rozvoja mesta
Anton Medveď, predseda komisie
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DOTÁCIE V ROKU 2025

KULTÚRA

P.č. Žiadateľ Pridelená suma Účel 

1. Mgr. Ľubica Hollá 1.500 EUR
Na úhradu výdavkov spojených s organizovaním vzdelávacieho podujatia 
pre deti a mládež s názvom  V- detský Tajch, ako aj iných podujatí, konkrét-
ne na odmeny pre účinkujúcich, moderátorov, hvezdáreň, ďalej na ozvučenie 
a propagáciu.

2. Cantus Monte Regis 1.600 EUR

Na úhradu výdavkov spojených s celoročnou činnosťou zboru, na výdavky 
súvisiace s  organizovaním výročného koncertu pri príležitosti 15. výročia 
vzniku zboru, na výdavky na sústredenie, konkrétne  na občerstvenie, odme-
ny pre účinkujúcich, vecné dary a  kvety pre ocenených, prenájom sály, 
ozvučenie, tlač pozvánok a propagačných materiálov. 

3. Zvonička, o. z. 4.200 EUR
Na úhradu výdavkov spojených s kultúrnym letom na Zvoničke, konkrétne 
na vyplácanie honorárov účinkujúcim, ďalej na grafické práce, výrobu plagá-
tov na propagáciu akcií.

4. Háj 1.200 EUR
Na úhradu výdavkov spojených s realizáciou tréningov,  prípravou choreo-
grafie a hudobnej réžie, výsledkom ktorých bude hotové dielo v podobe sa-
mostatného čísla reprezentujúceho mesto a banícke tradície.

5. Občianske združenie pri 
CVČ - CENTRÁČIK

1.500 EUR
Na úhradu výdavkov spojených so zabezpečením stravy a  občerstvenia, 
spotrebného materiálu, medailí, cien, diplomov  na podujatie  Malý záchra-
nár a na úhradu autobusovej prepravy Výletov za históriou.

6.
Občianske združenie - 

Slniečko pre pomoc ľuďom 
s viacnásobným postihnutím

700 EUR

Na úhradu výdavkov spojených s podujatím   Náš deň pre vás - malý novo-
banský jarmok pre žiakov novobanských škôl a verejnosť,  konkrétne na ná-
kup materiálu a pomôcok na remeselné a ručné práce, na zabezpečenie ob-
čerstvenia pre účastníkov, na výrobu propagačného bannera. Ďalej na úhradu 
výdavkov spojených s organizáciou Metodického dňa remesiel, zameraného 
na spoznávanie baníckej histórie mesta Banská Štiavnica, konkrétne na auto-
busovú prepravu účastníkov.

7. SRRZ - RZ pri materskej 
škole

700 EUR
Na úhradu výdavkov spojených s organizovaním podujatí k Medzinárodné-
mu dňu detí a Dňu materských škôl, konkrétne na  hudobno-edukačný pro-
gram pre deti MŠ.

8. Spoločenstvo rodičov pri 
Základnej škole sv. Alžbety

300 EUR
Na úhradu výdavkov spojených s podujatím   Spievajme Pánovi, konkrétne 
na nákup propagačného materiálu, zabezpečenie stravy v  školskej jedálni 
a občerstvenia pre účastníkov, cien pre víťazov a diplomov pre jednotlivé 
kategórie.

9. Divadelný súbor MÚZa 500 EUR
Na úhradu výdavkov spojených s divadelnými predstaveniami, konkrétne 
na honorár pre režiséra, úhradu nákladov na stavbu kulís a zabezpečenie re-
kvizít k divadelnému predstaveniu.

10.
SRRZ – RZ pri Základnej 
umeleckej škole v Novej 

Bani
700 EUR

 Na úhradu výdavkov spojených s organizáciou akordeónovej súťaže, kon-
krétne na vecné ceny, diplomy pre súťažiacich a občerstvenie, ďalej na vecné 
ceny a pamätné listy pre účinkujúcich na  klavírnej prehliadke a na úhradu 
účastníckeho poplatku na medzinárodnú súťaž speváckych zborov Svátky 
písní Olomouc, ktorej sa zúčastní detský spevácky zbor VOCE EUFONICO.

11. Háj 788 EUR Na úhradu výdavkov spojených s nákupom hudobného nástroja – akordeó-
nu, využívaného na skúškach a vystúpenia FS Háj.

12. Cantus Monte Regis 1.000 EUR
Na úhradu výdavkov spojených s účasťou zmiešaného zboru Cantus Monte 
Regis na medzinárodnej súťaži speváckych zborov Cracovia Music Festival 
v Poľsku, konkrétne na autobusovú prepravu.

SPOLU ZA KULTÚRU: 14.688 EUR

PREHĽAD POSKYTNUTÝCH DOTÁCIÍ Z ROZPOČTU 
MESTA NOVÁ BAŇA V ROKU 2025 NA KULTÚRU A ŠPORT
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DOTÁCIE V ROKU 2025

ŠPORT
P.č. Žiadateľ Pridelená suma Účel 

1. Športový klub Karate Nová 
Baňa

8.000 EUR
Na úhradu nákladov spojených so zabezpečením celoročnej športovej čin-
nosti, ako štartovných, cestovných a  ubytovacích výdavkov, výdavkov na  
sústredenie, na odmeny licencovaným trénerom mládeže a materiálno-tech-
nické zabezpečenie.

2. TJ Slovan Nová Baňa 600 EUR

Na čiastočnú úhradu výdavkov spojených s účasťou šachového klubu v 2. 
a 4. šachovej lige v Banskobystrickom a Žilinskom kraji v roku 2025, kon-
krétne na cestovné, vklady do súťaží, nákup šachového vybavenia a nájomné 
za prenájom priestorov počas súťažných zápasov.

3. Tenisový klub - TAJCH 
Nová Baňa

4.900 EUR

Na úhradu výdavkov súvisiacich s organizáciou tenisových turnajov, teniso-
vých olympiád, tréningových procesov a účasťou na súťažiach, konkrétne na 
materiálno-technické zabezpečenie, športové pomôcky, zabezpečenie občer-
stvenia, nákup vecných odmien a medailí, štartovné na oficiálne turnaje STZ 
(deti, mládež, juniori), kolektívnu registráciu klubu, mládeže a juniorov,  od-
meny licencovaným trénerom mládeže,  prenájom telocvične/tenisovej haly 
počas zimy.

4.
TANEČNO-ŠPORTOVÝ 
KLUB TIFFANY NOVÁ 

BAŇA
4.700 EUR

Na úhradu výdavkov súvisiacich s účasťou na slovenských a zahraničných 
súťažiach, absolventských plesoch, Defilé TŠK Tiffany, plesových vystúpe-
niach, tanečných kempoch a sústredeniach, konkrétne na úhradu  licenčných 
poplatkov SZTŠ a WDSF,  odmien licencovaným trénerom mládeže, výdav-
kov na propagačný materiál, na výdavky spojené so sústredením, ďalej na 
prenájom športovísk, na nákup látok a materiálu na zdobenie, na zákazkové 
šitie a zakúpenie tanečného oblečenia, tanečných topánok, zvukovej techni-
ky  a športového klubového oblečenia.

5. Mestský futbalový klub 
Nová Baňa

33.005 EUR

Na úhradu výdavkov spojených s výchovou  mládeže, konkrétne na odmeny 
licencovaným trénerom mládeže, materiálno-technické a športové vybave-
nie, výstroj a športové náčinie, autobusovú prepravu a stravu pre mládežníc-
ke družstvá v rámci zápasov, prenájmy športovísk, zdravotnú službu počas 
zápasov, úhradu výdavkov súvisiacich s organizovanými sústredeniami, na 
úhradu za registráciu nových hráčov a úhrady SFZ faktúr,  konkrétne úhrada 
delegovaných osôb a úhrada štartových poplatkov do súťaží. Členské poplat-
ky a disciplinárne pokuty v SFZ faktúre nemôžu byť hradené z dotácie.

6. Lucia Ivínová  - Jazdecká 
škola BERI, s. r. o.

800 EUR
Na úhradu výdavkov spojených s  organizáciou a  účasťou na   pretekoch,   
konkrétne  na štartovné, zápisné, ustajnenie a cestovné náklady.

7. Združenie športových 
rybárov Nová Baňa

600 EUR
Na úhradu výdavkov spojených s organizáciou pretekov Memoriál Rudolfa 
Lisičana a Imricha Michalovského 2025, konkrétne na materiálno-technické 
zabezpečenie a ceny pre víťazov.

8. Novobanské ľadové 
medvede

250 EUR
Na úhradu výdavkov spojených s organizáciou podujatia Mikulášske pláva-
nie, konkrétne na vecné ceny pre účastníkov a občerstvenie.

9.
SRRZ-RZ pri Gymnáziu 
Františka Švantnera 

Nová Baňa
600 EUR

Na úhradu výdavkov spojených s organizovaním 8. ročníka podujatia Štafe-
tový polmaratón stredných škôl v okrese Žarnovica, konkrétne na zabezpe-
čenie ozvučenia a moderátora podujatia, prenájom štartovacej brány s časo-
mierou, na autobusovú prepravu  žiakov, občerstvenie pre súťažiacich, vecné 
ceny, medaily a poháre pre víťazov.

10. Občianske združenie pri 
CVČ - CENTRÁČIK

900 EUR
Na úhradu výdavkov spojených s  činnosťou Atletického klubu Centrum, 
konkrétne na   autobusovú prepravu na súťaže, úhradu športového náčinia 
a na nákup športového klubového oblečenia.

11. Zvonička, o. z 800 EUR
Na úhradu výdavkov spojených s  organizáciou Tajchovej osmičky 2025, 
konkrétne na vyplatenie  finančných výhier  prvým piatim pretekárom v ab-
solútnom poradí na  20 km trati v kategóriách mužov a žien.

12. Miroslav Šipikal 
- MIŠImoto

600 EUR
Na úhradu výdavkov spojených s  účasťou na Majstrovstvách Slovenska 
Enduro a Countrycross, Enduro cup Stred, konkrétne na štartovné, pohonné 
látky,  nákup náhradných dielov a výstroje.
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DOTÁCIE V ROKU 2025

PREHĽAD POSKYTNUTÝCH DOTÁCIÍ Z ROZPOČTU MESTA NOVÁ BAŇA
 V ROKU 2025 NA KOMUNITNÉ PROJEKTY A INÉ  

Mária Bakošová, vedúca oddelenia ekonomiky a majetku

KOMUNITNÉ PROJEKTY

P.č. Žiadateľ Pridelená suma Účel 

1. Mgr. Erika Kopernická (občan mesta) 1 000 € Na úhradu nákladov projektu „Foto-výstava Nová Baňa“ 

2. Novobanskí Patrioti 1 000 € Na úhradu nákladov projektu „Studnička u Ištvánikov“ 

3. Jozef Suchý (občan mesta) 1 000 € Na úhradu nákladov projektu „CD Jožko Suchý“ 

4. Althandel, o.z. 2 000 € Na úhradu nákladov projektu „Oživenie histórie Althandla a Zvoničky“ 

INÉ
P.č. Žiadateľ Pridelená suma Účel 

1. SRRZ - RZ pri Gymnáziu Františka Švantnera 3 500 € Na vyplatenie motivačných štipendií úspešným žiakom 

2. 
Združenie na rozvoj a podporu Novobanskej 
združenej strednej školy – Stredná odborná škola 
obchodu a služieb Nová Baňa 

600 € Na vyplatenie motivačných štipendií úspešným žiakom 

Lenka Šubová, vedúca oddelenia rozvoja mesta

PREHĽAD POSKYTNUTÝCH DOTÁCIÍ Z ROZPOČTU MESTA NOVÁ BAŇA
 V ROKU 2025 NA ROZVOJ SOCIÁLNEJ OBLASTI

Eliška Vallová, MsÚ Nová Baňa, Agenda sociálnych vecí

P.č. Žiadateľ Pridelená suma Účel 

1. Slovenský zväz zdravotne postihnutých 500 € Poznávacie zájazdy pre členov zväzu, občerstvenie na 
výročnú členskú schôdzu

2. eRko – hnutie kresťanských spoločenstiev detí 500 € Úhrada nákladov spojených s organizovaním Detského 
letného eRko tábora - na ubytovanie

3. ZO Jednoty dôchodcov na Slovensku 500 € Poznávací zájazd pre členov

ŠPORT
P.č. Žiadateľ Pridelená suma Účel 

13. STRONG SPORT ARENA 1.500 EUR
Na úhradu výdavkov spojených s činnosťou klubu pre bojové športy, box 
a kickbox, konkrétne  na úhradu štartovného, na  cestovné náklady, športové 
vybavenie a pomôcky na cvičenie.

14. Športový klub POOLO 200 EUR
Na úhradu výdavkov spojených s organizovaním Mestskej tenisovej ligy,  
konkrétne na nákup trofejí a športového materiálu.

15. STK Nová Baňa/Podlužany	 1.300 EUR

Na úhradu výdavkov spojených s rozvojom telovýchovy, športu a podpory 
práce s  deťmi a mládežou, konkrétne na materiálno-technické vybavenie, 
úhradu výdavkov spojených s účasťou na mládežníckych turnajoch, úhradu 
štartovných poplatkov a cestovného, ďalej    na nákup športového náčinia, 
výstroje, dresov pre mládež a vecných cien.

SPOLU ŠPORT: 58.755 EUR

Andrea Bedenská,  Oddelenie rozvoja mesta, dotácie, MsÚ Nová Baňa



NOVOBANSKÉ NOVINY     7DECEMBER 2025

PROJEKTOVÉ INFORMÁCIE

Mesto aj v  roku 2025 aktívne vyhľadávalo a  využívalo dostupné 
grantové príležitosti na získanie externých finančných zdrojov. Počas 
roka podalo viacero žiadostí o podporu projektov v rôznych oblastiach. 
Súhrn zahŕňa aj výsledky z predchádzajúceho obdobia, pri ktorých bolo 
rozhodnuté až v tomto roku. 

Bilancia VEĽKÉ PROJEKTY
Nenávratný finančný príspevok (NFP) mesto získalo na tieto 

schválené projekty, podané v roku 2025:
•Zníženie energetickej náročnosti Materskej školy Nová Baňa - ET 
Kolibská Nová Baňa z Environmentálneho fondu (244 169 €),
•Rozšírenie a  dokončenie kanalizácie nad vodnou nádržou Tajch 
z Ministerstva financií SR (100 000 €),
•Miestna komunikácia oprava - Poliačikova cesta z Ministerstva financií 
SR (20 000 €).

V  tomto roku sa uskutočnila realizácia viacerých projektov 
podaných v  predchádzajúcom roku, pričom niektoré už boli 
dokončené a ďalšie ešte prebiehajú:
• Obnova budovy domu kultúry KINO VATRA (867 150 €),
•Vodozádržné opatrenia v  meste Nová Baňa: kultúrno-spoločenský 
priestor mestského trhoviska (246 597 €),
• Obnova a reštaurovanie NKP Radnica Nová Baňa pre rok 2025 – 
2.etapa: obnova strechy  (252 995,32 €),
•Archeologické nálezisko základov a  kúreniska Potterovho 
atmosferického stroja, model Potterovho atmosferického stroja vo 
vonkajšej expozícii a vnútorná expozícia čerpania banskej vody 
(880 000 €),
•Rekonštrukcia miestnych komunikácií prostredníctvom podpory úveru 
(1,4 mil. €).

V posudzovaní sú ešte projekty týchto žiadostí: 
•Rýchle opatrenia v  meste Nová Baňa (modernizácia vnútorného 
osvetlenia, inštalácia termostatických hlavíc a  solárnych termických 
systémov v budove ZŠ, MŠ, MsÚ) v žiadanej sume 126 672 eur, 
•Komplexná rekonštrukcia kultúrnej infraštruktúry amfiteátra Tajch - 
Nová Baňa v žiadanej sume 82 943 eur, 
•Modernizácia voľnočasových a  rekreačných zón na podporu 
cestovného ruchu v meste Nová Baňa v žiadanej sume 169 867 eur,
•Prestavba a prístavba telocvične na multifunkčnú športovú halu vrátane 
rekonštrukcie atletickej dráhy v areáli Základnej školy Jána Zemana 
Nová Baňa – v mesiaci december 2025 sa očakáva vyhlásenie výzvy 
a následné podanie žiadosti. 

Bilancia MALÉ PROJEKTY
Grantové schémy, prostredníctvom ktorých mesto získalo 

finančné prostriedky na tieto schválené projekty, podané v  roku 
2025:
•Akvizícia knižničného fondu do mestskej knižnice z Fondu na podporu 
umenia (2 500 €),
•Modernizácia budovy radnice signalizačno-bezpečnostným zariadením 
v Novej Bani z Ministerstva financií SR (9 750 €),
•Modernizácia a  inovácia technického vybavenia priestoru domu 
kultúry v meste Nová Baňa z Fondu na podporu umenia (5 000 €),
•Tajchová osmička z Banskobystrického samosprávneho kraja (1900 €),
•Príspevok za uloženie odpadov na skládku z Environmentálneho fondu 
(2 478 €).

BILANCIA PROJEKTOVÝCH AKTIVÍT ZA ROK 2025
Tento rok priniesol výsledky v realizácii aj dokončení grantových 

projektov, ktoré boli schválené v predchádzajúcom roku: 
•Modernizácia budov signalizačno-bezpečnostným zariadením v Novej 
Bani: požiarne hlásiče a  detektory dymu v MŠ Nábrežná a  v  ZŠ J. 
Zemana Nová Baňa (7 000 €),
•Výstavba inkluzívneho detského ihriska IHRISKO PRE KAŽDÉ 
DIEŤA: Komunitný park,  Nám. sv. Alžbety (50 000 €).

V  zásobníku bola žiadosť na podporu kultúrneho podujatia 
Novobanský jarmok – 680. výročie udelenia kráľovských výsad mestu 
Nová Baňa a  dve žiadosti boli neschválené v  sume 22 500 eur. 
V posudzovaní sú nasledovné žiadosti: nákup traktora a príslušenstva 
k  traktoru z  Envirofondu v  sume 69 556 eur a  z  Banskobystrického 
samosprávneho kraja žiadosť na doplnkovú infraštruktúru pre rekreantov 
v sume 3 347 eur, žiadosť na podporu aktívneho oddychu TEQBALL 
v sume 3 381 eur a podpora podujatia pre rok 2026 Novobanský jarmok 
v sume 5 000 eur.

SÚHRNNÉ FINANČNÉ ÚDAJE 
sú uvedené v sume vrátane DPH: 
VEĽKÉ PROJEKTY

3 projekty schválené v sume 364 169 eur
3 projekty v posudzovaní v sume 379 482 eur
Realizácia projektov podaných v  predchádzajúcom roku predstavuje 
približne 2 mil. eur, ku ktorým sa pripočítavajú úverové zdroje vo výške 
1,4 mil. eur.

MALÉ PROJEKTY
5 projektov schválených v sume 21 628 eur
2 projektom nebolo vyhovené v  sume 22 500 eur a  1 projekt bol 
v zásobníku v sume 7 500 eur
4 projekty v posudzovaní v sume 81 284 eur

Banner EUROFONDY/PROJEKTY
Banner prináša súhrn projektov mesta v  rokoch 2019-2025. 

V  prehľade sú uvedené v  danom roku príslušné projekty, kedy boli 
schválené, hoci ich realizácia sa vo viacerých prípadoch presunula aj do 
nasledujúcich rokov. Predovšetkým vám v ňom prinášame komplexný 
balík transparentných informácií na jednom mieste. Prikladáme link 
banneru: https://www.novabana.sk/informacie/eurofondy-projekty.

PhDr. Lenka Šubová, vedúca oddelenia rozvoja mesta
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INVESTÍCIE DO ROZVOJA MESTA
PREHĽAD INVESTÍCIÍ Z VLASTNÝCH ZDROJOV DO ROZVOJA MESTA 

V R. 2025 A PLÁN INVESTÍCIÍ NA R. 2026
Každoročne vám prinášam v decembrovom čísle Novobanských 

novín prehľad investícií z vlastných zdrojov. Na začiatku roka 2025 
sme začínali k 1.1. hospodárenie s rezervným fondom vo výške 544 419 
EUR a následne sme k tejto sume previedli zostatok z hospodárenia za 
predchádzajúci rok 2024 vo výške 532 753 EUR. Spolu tak bolo v čase 
záverečného účtu na jar t. r. v  rezervnom fonde 1 077 172 EUR. 
V priebehu roka 2025 sme z rezervného fondu vyčlenili na projekty pre 
rozvoj mesta spolu 302 000 EUR a  k  týmto prostriedkom sme ešte 
pridali financie z iných príjmov, ktoré boli naplánované v rozpočte alebo 

Okrem vlastných finančných zdrojov sa nám v posledných rokoch darí čerpať aj externé finančné zdroje. 
V roku 2025 sme vyčerpali externé financie na nasledovné projekty v celkovej sume 792 036 EUR:

sme ich zapojili cez zmeny rozpočtu v priebehu roku 2025. Spolu sme 
v r. 2025 preinvestovali do rozvoja mesta 614 792 EUR. V rezervnom 
fonde nám ku koncu roka 2025 ostáva 775 172 EUR, z ktorých sme už 
zapojili do rozpočtu 2026 na investície sumu 697 828 EUR. 

Prehľad všetkých investícií z  vlastných zdrojov sa nachádza na 
nto webstránke mesta Rozvoj mesta | Nová Baňa, kde sme te rok 

pridali aj prehľad investícií z  externých finančných zdrojov za 
predchádzajúce roky, vrátane tohto roka. 

Prehľad najvýznamnejších investícií v r. 2025 sa nachádza v nasledovnej tabuľke:
INVESTÍCIE 2025 (výber) VLASTNÉ ZDROJE EUR s DPH
TS - nákup, malé zberové vozidlo 24 760
Plynový kotol, A. Kmeťa 3 707
Plynový kotol, Bernolákova 3 3 265
PD vodovod Stará Huta 11 562
Detské ihrisko Bukovina 4 970
WiFi - MŠ 3 984
PC technika - MŠ 3 444
Polypropylénové plachty - MŠ 4 228
Zvony, Zvonica na Zvoničke 2 902
MsP - rekonštrukcia priestorov 7 320
PD - kamerový systém 6 974
Kanalizácia - čistenie, tržnica 5 313
Elektroinštalačné práce - rekonštrukcia, tržnica 5 753
Terasa - tržnica, rekonštrukcia 10 989
Vodozád. opatr. - tržnica, spoluúčasť 53 431
Rekonštrukcia predajne na prenájom 2 269
Zdvihák - ZPS Úsmev 3 234
DHZ - čerpadlo 2 806
Prekládka stĺpu - Althandel 4 366
Vedenie po prekládke stĺpu - Althandel 1 517
Podlaha - STEP 1 832
Výmena 6 ks PC a + ks notebook 4 333
Výmena 3 ks gamatiek - priestory Cintorínska 2 749
Most na štadión, posudok 3 284
Slavobrána - Nám.slobody 3 447
Múr - ul.Šibeničný vrch 24 998
Batériové úložisko - dom smútku 3 813
Odvodnenie rigol - ul.Hájska 3 389
Asfaltovanie - parkovacie plochy, ul.Školská 39 915
Vianočné osvetlenie - tržnica 1 880
Nákup pozemku - Hrabiny 2 303
Vzduchotechnika - MŠ 7 234
Server - MŠ 2 419
Fólie, okná - MŠ 1 667
Digestor - MŠ 2 360
Omietky, Štúrova - MŠ 3 088
Výtlky 9 401
Detské ihrisko Rodinka, spoluúčasť 5 000
Detské ihrisko Rodinka, dokončenie 5 000

ZŠ - umytie fasády školy 5 106
ZŠ - dopravné ihrisko, stavebné práce 27 000
ZŠ - Akadémia Mateja Tótha 3 500
ZŠ - exteriérové žalúzie 4 382
ZŠ - exteriérové žalúzie, byt 1 460
PD, križovatka - Nám. sv. Alžbety 5 289
Nákup 7 ks PC 4 554
Vianočné osvetlenie, vstup do tržnice 1 423
Optika, porucha - ul. Šibeničný vrch 4 016
TS - ekonomický program 17 859
MŠ - PC SW, disky, monitor 2 783
Splátky Envirofond - Tajch 27 958
Leasing kukavoz 49 128
STEP - podlaha 3 873
TS  - kosačka na diaľkové ovládanie 22 291
NKP Radnica, spoluúčasť 10 000
NKP Radnica, podstrešná fólia 6 500
NKP Radnica, šindel hrebeňový 2 500

INVESTÍCIE 2025 (výber) VLASTNÉ ZDROJE EUR s DPH
TS - nákup, malé zberové vozidlo 24 760
Plynový kotol, A. Kmeťa 3 707
Plynový kotol, Bernolákova 3 3 265
PD vodovod Stará Huta 11 562
Detské ihrisko Bukovina 4 970
WiFi - MŠ 3 984
PC technika - MŠ 3 444
Polypropylénové plachty - MŠ 4 228
Zvony, Zvonica na Zvoničke 2 902
MsP - rekonštrukcia priestorov 7 320
PD - kamerový systém 6 974
Kanalizácia - čistenie, tržnica 5 313
Elektroinštalačné práce - rekonštrukcia, tržnica 5 753
Terasa - tržnica, rekonštrukcia 10 989
Vodozád. opatr. - tržnica, spoluúčasť 53 431
Rekonštrukcia predajne na prenájom 2 269
Zdvihák - ZPS Úsmev 3 234
DHZ - čerpadlo 2 806
Prekládka stĺpu - Althandel 4 366
Vedenie po prekládke stĺpu - Althandel 1 517
Podlaha - STEP 1 832
Výmena 6 ks PC a + ks notebook 4 333
Výmena 3 ks gamatiek - priestory Cintorínska 2 749
Most na štadión, posudok 3 284
Slavobrána - Nám.slobody 3 447
Múr - ul.Šibeničný vrch 24 998
Batériové úložisko - dom smútku 3 813
Odvodnenie rigol - ul.Hájska 3 389
Asfaltovanie - parkovacie plochy, ul.Školská 39 915
Vianočné osvetlenie - tržnica 1 880
Nákup pozemku - Hrabiny 2 303
Vzduchotechnika - MŠ 7 234
Server - MŠ 2 419
Fólie, okná - MŠ 1 667
Digestor - MŠ 2 360
Omietky, Štúrova - MŠ 3 088
Výtlky 9 401
Detské ihrisko Rodinka, spoluúčasť 5 000
Detské ihrisko Rodinka, dokončenie 5 000

ZŠ - umytie fasády školy 5 106
ZŠ - dopravné ihrisko, stavebné práce 27 000
ZŠ - Akadémia Mateja Tótha 3 500
ZŠ - exteriérové žalúzie 4 382
ZŠ - exteriérové žalúzie, byt 1 460
PD, križovatka - Nám. sv. Alžbety 5 289
Nákup 7 ks PC 4 554
Vianočné osvetlenie, vstup do tržnice 1 423
Optika, porucha - ul. Šibeničný vrch 4 016
TS - ekonomický program 17 859
MŠ - PC SW, disky, monitor 2 783
Splátky Envirofond - Tajch 27 958
Leasing kukavoz 49 128
STEP - podlaha 3 873
TS  - kosačka na diaľkové ovládanie 22 291
NKP Radnica, spoluúčasť 10 000
NKP Radnica, podstrešná fólia 6 500
NKP Radnica, šindel hrebeňový 2 500

2025   ZREALIZOVANÉ PROJEKTY, EXTERNÉ ZDROJE suma
Vodozádržné opatrenia v meste Nová Baňa (priestor mestského trhoviska) 184 156 €

Rozšírenie a dokončenie kanalizácie nad vodnou nádržou Tajch 91 635 €

Miestna komunikácia, oprava - Poliačikova cesta 20 000 €

Požiarne hlásiče a detektory dymu v MŠ Nábrežná a v ZŠ J. Zemana Nová Baňa 7 000 €

Výstavba inkluzívneho detského ihriska (Komunitný park, Nám. sv. Alžbety) 50 000 €

Modernizácia budovy radnice signalizačno-bezpečnostným zariadením v Novej Bani 9 750 €

MK SR Obnovme si svoj dom - NKP Radnica N. Baňa, 2. etapa obnova strechy 230 000 €

Podpora opatrovateľskej služby II.  (Opatríme Vás, n.o.) 199 495 €

SPOLU 792 036 €

https://www.novabana.sk/informacie/rozvoj-mesta
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Projekty z externých zdrojov sú pre rok 2026 plánované v sume 3 365 842 EUR:

V  roku 2026 nás ešte čaká aj dokončenie plošnej rekonštrukcie 
miestnych komunikácií, z ktorej sme v roku 2025 zrealizovali 26 964 
m2. Celkovo je plánované zrekonštruovať 55 925 m2.

Do roku 2026 plánujeme schválené investície v rozpočte na budúci 
rok z vlastných zdrojov v celkovej sume 755 828 EUR:

INVESTÍCIE 2026, VLASTNÉ ZDROJE EUR
Nákup pozemkov 3 000
Investičné akcie - rozvoj 14 000
Zmeny a doplnky k územnému plánu 18 000
Kamerový systém 25 000
Rekonštrukcia kina, spoluúčasť 21 000
Archeologické nálezisko - Althandel, spoluúčasť 77 000
Modernizácia sig. zariadenia - radnica 3 000
Zateplenie MŠ Kolibská, spoluúčasť 13 000
ZŠ - prestavba telocvične a atlet. ovál, spoluúčasť (plán) 508 628
Rekonštrukcia ZŠ, telocvična - prekládka VN kábla 73 200

spolu 755 828

2026   PROJEKTY, EXTERNÉ ZDROJE suma
Zníženie energetickej náročnosti Materskej školy Nová Baňa - ET Kolibská Nová Baňa 244 169 €
ALTHANDEL, model Potterovho atmosferického stroja, vonkajšia a vnútorná expozícia 809 439 €
Obnova budovy domu kultúry (kino Vatra) zo SIEA 905 436 €
Podpora opatrovateľskej služby II. (Opatríme Vás, n.o.) 220 000 €
ZŠ - prestavba telocvične a rekonštr. atletickej dráhy, Fond na podporu športu (plán) 1 186 798 €

SPOLU 3 365 842 €

Ďakujem všetkým kolegyniam a kolegom, ktorí sa podieľajú na 
napĺňaní našich spoločných cieľov. Ďakujem aj všetkým aktívnym 
a činorodým občanom, ktorí sú nápomocní pri rozvoji nášho mesta. 
Verím, že spoločne odvedená práca skvalitní život obyvateľov 
v našom meste Nová Baňa. Do budúcnosti nás ešte čaká mnoho úloh, 
ktorých realizáciu spoločne zvládneme.

Mgr. MVDr. Branislav Jaďuď, PhD., MBA
primátor mesta     

LIDL – POTRAVINOVÁ POMOC
Už od októbra 2020 je naše mesto zapojené do potravinovej zbierky 
v spolupráci so spoločnosťou LIDL SR, v. o. s. s názvom 

„Podeľ sa a pomôž“.
Aj vďaka vám sme mohli odvtedy pomôcť už mnohým rodinám, ale 
i  jednotlivcom – seniorom, ľuďom v núdzi, mladým rodinám. Touto 
cestou chceme všetkým darcom povedať jedno veľké ĎAKUJEME.
Táto zbierka pokračuje aj v ďalšom roku. Preto ak viete o niekom, komu 
by takáto pomoc pomohla, budeme radi, ak nás budete informovať 
telefonicky na čísle 045/6782823 alebo e-mailom na vallova@novabana.
sk.
Na darovanie sú vhodné všetky suché a  trvanlivé potraviny, ako 
napríklad: cestoviny, ryža, múka, strukoviny, cukor, soľ, koreniny, olej, 
ovsené vločky, cereálie, konzervy, trvanlivé mlieko a iné.
Potraviny, ktoré nie sú vhodné na darovanie: chlieb a pečivo, čerstvé 
mlieko, mliečne produkty, vajíčka, mäso a ryby, ovocie, zelenina a iné 
potraviny, ktoré si vyžadujú chladenie alebo mrazenie.

Eliška Vallová
 agenda sociálnych vecí

OZNÁMENIE O ZMENE OTVÁRACÍCH HODÍN NA 
PREVÁDZKE POŠTY V NOVEJ BANI OD 1.1.2026

Slovenská pošta, a. s. pristupuje k zlepšovaniu služieb aj 
úpravou hodín v  prevádzke v  meste Nová Baňa. Pre 
obyvateľov to znamená, že sa im bude jednoduchšie 
plánovať návšteva a  využívanie služieb pošty, čo 
prirodzene zvýši ich komfort. Zároveň tam, kde je to 
potrebné, dôjde k  posilneniu prevádzok tak, aby bola 

obsluha klientov plynulejšia. Hlavným cieľom transformácie 
Slovenskej pošty je totiž zvýšiť kvalitu a  dostupnosť služieb pre 
všetkých občanov.

Nové otváracie hodiny pre Poštu Nová Baňa od 1. januára 2026 
a to nasledovne:

Pondelok:   8.00 – 17.00 hod.
Utorok:       8.00 – 17.00 hod.
Streda:        8.00 – 19.00 hod.
Štvrtok:      8.00 – 17.00 hod.

Piatok:        8.00 – 17.00 hod.
Sobota:       Zatvorené
Nedeľa:      Zatvorené
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VYHODNOTENIE ROKA 2025 V MATERSKEJ ŠKOLE NÁBREŽNÁ 2, NOVÁ 
BAŇA: ROK PLNÝ ZÁŽITKOV, ŠPORTU A VZDELÁVANIA

Rok 2025 sa v Materskej škole Nábrežná 
2 a  jej elokovaných pracoviskách na 
Štúrovej a Kolibskej ceste niesol v znamení 
aktívnej výchovy, vzdelávania 
a  nezabudnuteľných zážitkov pre našich 
najmenších obyvateľov mesta. Pedagogický 
kolektív v  spolupráci s  nepedagogickým 
kolektívom úspešne zrealizoval množstvo 
aktivít, ktoré obohatili každodenný život 
škôlky.
Jedným z významných momentov roka bolo 

zapojenie sa do Školského ovocného 
programu, v  rámci ktorého deti nielen 
konzumovali zdravé ovocie, ale sa aj prakticky 
zapojili do výsadby čučoriedkového kríka 
v  areáli školy, čím sa učili 
o prírode a pestovaní.
V roku 2025 sa uskutočnili 

tradičné akcie, ako je 
karneval pod maskami, 
ktoré deťom s  láskou 
pripravili rodičia.  
V  materskej škole  sme  
tento rok kládli veľký dôraz 
na environmentálnu 
výchovu. Deti sa zúčastnili  
projektu Deň Zeme, ktorý 
zahŕňal aktivity zamerané 
na recykláciu, starostlivosť 
o  rastliny v  našej školskej 
záhrade a  učenie sa 
o  ochrane prírody. Deti sa 
nadchýnali pre vytváranie 
vlastných zelených kútikov 
v  areáli školy, čo im 
prinieslo množstvo nových 
poznatkov a zručností.
Ďalším významným 

dňom bol Deň rodiny, ktorý 
poskytol príležitosť na 
utužovanie vzťahov nielen 
medzi deťmi, ale aj medzi 
rodičmi a  pedagógmi. Jún 
sa niesol v  duchu veselého 
Týždňa detskej radosti, v  rámci ktorého bolo 
pre deti pripravených množstvo zaujímavých 
aktivít a hudobný program v repertoári detskej 
hudobnej hviezdy Dúhalky. 
Športový duch v  škôlke ožil vďaka O2 

Športovej akadémii Mateja Tótha a projektu 
SFZ Dajme spolu gól, kde si malí športovci 
užívali tréningy plné pohybu a  zábavy, 
rozvíjajúc tak svoje motorické schopnosti 
a lásku k športu. K nezabudnuteľným zážitkom 
patrili aj plavecký a  lyžiarsky výcvik, kde si 
deti osvojili základné pohybové zručnosti 
v  plávaní a  lyžovaní. Do Týždňa športu 
v našom meste sme sa zapojili zrealizovaním 
turistických vychádzok, kde mali deti možnosť 
spoznávať krásne prírodné prostredie Novej 
Bane. 
Okrem športu sme u detí v materskej škole  

rozvíjali   aj umelecké nadanie. Naši malí 
umelci zabodovali vo výtvarných súťažiach, 

ako sú Vesmír očami detí, Polícia známa, 
neznáma, Dodekova Nová Baňa, Folklór 
očami detí, aj tento školský rok. Ich usilovnosť 
a nápaditosť boli aj ocenené a na súťažiach si 
obhájili  popredné miesta, čo svedčí o kvalitnej 
pedagogickej práci a podpore rozvoja detských 
talentov už od raného detstva.
Nový školský rok 2025/2026, ktorý sa začal 

v  septembri, privítal deti sľubom ďalších 
plnohodnotných dní a  zážitkov. Deti 
z  materskej školy sa zúčastnili na oslavách 
680. výročia udelenia mestských práv mestu 
Nová Baňa s krátkym divadielkom Ako radní 
páni lavicu natiahli z  novobanských povestí 
a  veselými tančekmi deti zažiarili aj na 

Novobanskom jarmoku. V októbri a novembri 
sme v materskej škole oslávili Deň materských 
škôl formou divadielka pre deti v  sále CVČ 
O Danke a Janke a výtvarnej výstavky na plote 
materskej školy a  elokovaných tried pod 
názvom Moja obľúbená hračka.   Jeseň bola 
v MŠ Nová Baňa skutočne plná radosti, pretože 
deti mali možnosť pozvať do škôlky starých 
rodičov, kde si spolu s  nimi užili tvorivé 
dielničky a uctili si ich aj malými besiedkami, 

kde sa im básničkami, tančekmi a piesňami 
poďakovali za ich lásku a starostlivosť, o čom 
svedčia pozitívne ohlasy a fotografie zdieľané 
na sociálnych sieťach a webovej stránke školy.
Okrem radostných chvíľ sa kolektív školy 

zúčastnil aj na dôležitom aktualizačnom 
vzdelávaní v  októbri 2025, zameranom na 
podporu a  rozvíjanie vzťahov v  školskom 
prostredí, čo podčiarkuje snahu o  neustále 
zlepšovanie kvality poskytovaného 
vzdelávania a atmosféry v škôlke.

Rok 2025 priniesol aj úspešné organizačné 
míľniky, ako napríklad voľby do rady školy.

V  novembri prebiehala 
v  materskej škole vianočná 
zbierka pre seniorov Koľko 
lásky sa zmestí do krabice od 
topánok, do ktorej sa každoročne 
zapoja rodičia našej škôlky spolu 
s deťmi a kolektívom MŠ i širšou 
verejnosťou. Vianočnými 
piesňami, scénkami a  tančekmi 
sa deti z  materskej školy 
a  elokovaných tried predstavili  
aj na podujatí Vianočná Nová 
Baňa a  v  spolupráci z CVČ   si 
užili aj tento rok príchod svätého 
Mikuláša aj so svojimi 
pomocníkmi. Nielen deti , ale aj 
zamestnanci si pripomenuli 
začiatok adventu formou tvorivej 
vianočnej dielničky, kde si 
spoločne vytvorili vianočné 
vence, ktoré skrášlia ich príbytky. 
Toto podujatie bolo skvelým 
spôsobom, ako sa spoločne 
naladiť na vianočné sviatky, 
podporiť tímového ducha 
a  vytvoriť predvianočnú náladu 
v materskej škole.

Materská škola Nábrežná 2 spolu s  jej 
elokovanými triedami si aj naďalej udržiava 
pozíciu dôležitej inštitúcie v  meste, ktorá 
s  láskou a odbornosťou pripravuje deti na 
ich ďalšiu vzdelávaciu cestu. Sme hrdí 
a  vďační za všetky naše deti, obetavý 
kolektív, podporu rodičovskej komunity, 
zriaďovateľa Mesto Nová Baňa  a sponzorov, 
ktorým tiež ďakujeme za podporu, ktorú 
nám prejavili. Prajeme vám všetkým krásne 
a  pokojné Vianoce, prežité v  kruhu 
najbližších, nech vás v  srdciach zahrejú 
úsmevy, nech vás naplní šťastím vôňa 
medovníkov a nech vám každý deň prinesie 
radosť a obdarí vás láskou vašich blízkych.  
Tešíme sa na výzvy, ktoré prinesie rok 2026.

  Mgr. Zuzana Muchová a kolektív MŠ
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4.NOVEMBER 
DEŇ MATERSKÝCH ŠKÔL 

NA SLOVENSKU
Deň materských škôl 

na Slovensku pripadá 
každoročne na 4.11. 

Zdôrazňuje význam inštitucionálneho 
predprimárneho vzdelávania v  materských 
školách na Slovensku. Prečo vlastne vznikol 
a prečo ho oslavujeme?
V tento deň vznikla a bola založená v Banskej 

Bystrici prvá detská opatrovňa   na území 
Slovenska. Jej zakladateľkou bola grófka Mária 
Terézia Brunswická. Česť a  vďaka patrí tejto 
grófke za to, že vystihla špecifikum didaktiky 
materskej školy už v  jej počiatkoch: „Tieto 
malé deti tak vyučujú, že ani nevedia, že sa 
učili, a celý čas trávia tak, že si myslia, že sa len 
hrali.“ Postupne vznikali ďalšie opatrovne 
a  neskôr materské školy, ktoré od tých čias 
prešli veľkým rozvojom a neustále napredujú.
Aj naša Materská škola Nábrežná 2 a  jej 

elokované pracoviská na Kolibskej ceste 
a Štúrovej ulici si každý rok pripomíname tento 
sviatok rôznymi aktivitami. Tento rok sme 
oslavy začali už 9. októbra, keď sa deti zo 
všetkých škôlok zúčastnili v CVČ divadelného 
predstavenia v podaní Divadla na predmestí zo 
Spišskej Novej Vsi, ktoré nám zahralo klasickú 
rozprávku Danka a  Janka v  modernejšom 
spracovaní. Deti si spolu s bábkami aj zaspievali 
a  zatancovali. Divadlo sa uskutočnilo 
s finančnou podporou Mesta Nová Baňa. 
Oslavy pokračovali aj začiatkom novembra, 

keď sme si ploty našich škôlok vyzdobili 
vlastnoručne zhotovenými kresbičkami na 
tému Moja obľúbená hračka a  vyvrcholili   4. 
novembra slávnostným nástupom na dvore 
materskej školy, zaspievaním hymny 
materských škôl a spoločným tancom na záver. 
Verím, že si deti tento deň užili naplno.

    D. Štrbová a kolektív MŠ

ČO NOVÉHO V ZŠ SV. ALŽBETY
Dňa 20. novembra 2025 sa 

v  Žarnovici konalo okresné 
kolo Technickej olympiády, 
kde si žiaci preverili svoje 
teoretické vedomosti aj 
praktické zručnosti pri práci 

s drevom. Kategória B je súťaž  jednotlivcov 5. 
– 7. ročníka. Súťažiaci tejto kategórie vyrábali 
drevený vianočný stromček, pri ktorom bola 
nevyhnutná trpezlivosť, presnosť a  precízne 
spracovanie. Výborný úspech dosiahol 
Leonard Chano, ktorý sa umiestnil na 2. mieste.  
V kategórii  A  súťažia dvojice. V tejto kategórii 
pracovali žiaci na výrobe stojana na šperky. 
Úloha si vyžadovala dobrú tímovú spoluprácu, 
technické myslenie a  starostlivé spracovanie 
materiálu. Dvojica René Záhumenský 
a  Ondrej Fidermák podala vynikajúci výkon 
a rovnako získala 2. miesto.
Aj tento rok sa naši žiaci zúčastnili krajskej 

súťaže umeleckého prednesu kresťanskej 
literatúry …A Slovo bolo u Boha… v Banskej 
Bystrici a  dosiahli mimoriadne úspechy 
v každej kategórii. Súťaž rozvíja cit pre krásu 
hovoreného slova, vedie žiakov k  hodnotnej 
literatúre a  podporuje umelecký prejav 
s duchovným posolstvom.
Výsledky našich žiakov:
I. kategória
Poézia 1. miesto – Zoja Číková
Próza 1. miesto – Melánia Švolíková
II. kategória
Poézia 1. miesto – Klára Naništová
Próza 1. miesto – Alžbeta Krčmáriková
III. kategória 
Poézia 3. miesto – Ema Abrahámová
Próza 2. miesto – Karolína Číková
IV. kategória
Próza 1. miesto – Laura Wolfová Uka  

Úspešným žiakom blahoželáme, ďakujeme 
za reprezentáciu našej školy i mesta. Rovnako 
ďakujeme pedagógom a trénerovi za prípravu 
žiakov na súťaže, taktiež rodičom za podporu.  
Vo vyšších kolách prajeme postupujúcim 
žiakom veľa úspechov.
Siedmaci absolvovali duchovnú obnovu na 

tému Otvorení Bohu. Po sv. omši sa zahrali 
hry, potom sa oboznámili s  biblickým 
príbehom o prorokovi Eliášovi. 
Rozprávali sa o  situáciách, kedy sa vieme 

otvoriť Bohu, ale aj o tom, čo sa deje v našom 
živote, keď Boha doňho nepustíme. Dozvedeli 
sa, aké sú dôsledky hnevu. 
Zamysleli sa nad svojím životom, či sa 

v  ňom nachádza hnev, či sa otvárame Bohu, 
alebo uzatvárame do seba. V  aktivite, kde si 
každý vyrobil svoj kríž, odovzdali Bohu  svoje 
„hnevy“ a  situácie, ktoré nás ťažia. Viac sa 
dozvedeli o ľuďoch, ktorí z neúspechu vyťažili 
úspech.

Obnovu  zakončili adoráciou v kostole.
17. november, Deň boja za slobodu 

a  demokraciu a  sviatok svätej Alžbety 
Uhorskej,   patrónky chudobných a  chorých 
a našej školy. Čo tieto dni znamenajú pre nás 
v škole? Spojenie týchto dvoch udalostí nás učí 
dôležitú lekciu: sloboda a demokracia začínajú 
v  našom správaní; odvaha nie je len na 
námestiach, ale aj v  každodenných 
rozhodnutiach; dobrota, ktorú žila svätá 
Alžbeta, nech je rovnako dôležitá dnes, ako 
bola kedysi. 
Oslavy dňa svätej Alžbety Uhorskej, 

patrónky našej školy, sme začali  slávnostnou 
svätou omšou vo farskom kostole.   Žiaci si 
potom pozreli predstavenie divadelného 
krúžku, ktoré im priblížilo históriu Novej Bane 
a  vysvetlilo, prečo sa naše mesto stalo 
slobodným kráľovským mestom. Keďže sme 
si zároveň pripomínali aj 17. november, 
predstavenie spojilo historické udalosti 
s  témou slobody a  odvahy. Divadelnú hru 
nacvičila so žiakmi sestra Amabilis, ktorá je aj 
autorkou scenára.
Nech sú pre nás 17. november aj svätá 

Alžbeta pripomienkou, že každý z  nás môže 
prispieť k  lepšej škole, lepšej spoločnosti 
a lepšiemu svetu.

 	
 PaedDr. Monika Solčanová

Súťažiaci, ktorí sa umiestnili na 1.mieste, 
nás budú reprezentovať v  celoslovenskom 
kole.
Naši žiaci  sa v Bratislave zúčastnili súťaže 

Majstri techniky, kde si overili svoju zručnosť 
v  obrábaní dreva. Za úlohu mali zhotoviť 
z  dreva model lietadla. Výsledok nás potešil, 
tím v zložení Tomáš Debnár a Jakub Fidermák 
získal 3. miesto. 
Majstrovstvá okresu žiakov a  žiačok ZŠ 

v  zrýchlenom šachu   sa konali v  Centre 
voľného času v Novej Bani. V kategórii žiakov 
obsadil Eliáš Krčmárik 1. miesto a  Šimon 
Brodziansky   2. miesto. Medzi dievčatami 
zvíťazila Zuzana Krčmáriková. Všetci 
umiestnení šachisti si zabezpečili postup do 
krajského kola.
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ducha, bojovnosť na ihrisku a  odhodlanie 
zabojovať o  medaily a  spoločnými silami si 
vybojovali prvenstvo v tejto hre.
Aj tento rok naši štvrtáci mali možnosť získať 
a  zlepšiť základy plaveckej gramotnosti 
absolvovaním základného plaveckého výcviku 
v  hoteli Sitno vo Vyhniach. Za štyri dni sa 
naučili techniku plaveckých štýlov prsia, kraul 
a znak. Vo vode i pod vodou prostredníctvom 
hier i  tréningu zdokonaľovali svoje plavecké 
zručnosti. Posledný deň výcviku si zmerali sily 
v  plaveckej súťaži o  najrýchlejšieho plavca, 
plavkyňu. Odmenou im boli diplomy aj 
medaily a  všetci zúčastnení dostali mokré 
vysvedčenie.
Pri príležitosti Dňa študentstva sa v  našom 
meste uskutočnil lampiónový sprievod detí zo 
školského klubu detí a ich kamarátov. Spoločne 
vytvorili nádhernú svetelnú reťaz, ktorá 
rozžiarila večerné ulice. Deti sa zišli na 
školskom dvore, kde sa ich lampióny rôznych 
farieb a  tvarov stali symbolom radosti 
a spolupráce. Sprievod nebol len oslavou Dňa 
študentstva, ale aj príležitosťou na spoločné 
strávenie času medzi deťmi, rodičmi 
a obyvateľmi mesta. Na záver podujatia si deti 
pochutnali na sladkostiach od pána primátora, 
ktorý deti privítal v cieli sprievodu.
Dáš si za pohárik? NIE!!! Každý rok sa 
snažíme podľa ročníkov žiakom predstaviť 
témy, ktoré im môžu pomôcť zorientovať sa 
v  živote. Do 8.A  a  8.B triedy prišla pani 
lektorka RÚVZ zo Žiaru nad Hronom žiakom 
priblížiť nástrahy legálnych drog, kam patrí aj 
alkohol. Dozvedeli sa, aké sú momentálne 
alarmujúce štatistiky v  alkoholizme mladých 
ľudí, čo môže prispieť k začiatku alkoholizmu, 
aké sú následky tejto závislosti. Čerešničkou 
na torte bola možnosť prejsť sa v  okuliaroch, 
ktoré evokujú stav človeka s  niekoľkými 
promile alkoholu v  krvi. Dúfajme teda, že 
okuliare boli úspešné a  cestičky našich detí 
nebudú nikdy „krivoľaké“.
Okresné kolo Technickej olympiády... Žiaci 
našej školy sa Technickej olympiády zúčastňujú 
pravidelne. Tento rok nás reprezentovali 
Vladimír Raffaj, Jakub Šutka a  Šimon Rafaj. 
Vlado dosiahol vo svojej kategórii štvrté miesto 
a  Jakub so Šimonom v  súťaži dvojíc dosiahli 
rovnaké umiestnenie.

ZEMAŇÁCKY SPRAVODAJ
November je mesiac, koncom 

ktorého sa pochmúrnosť 
jesenných dní strieda 
s očakávaním najkrajších sviatkov 
v  roku. Aj keď bol november 
skúpi na slnečné lúče, naši žiaci 

svojimi výkonmi slnečnú náladu do školy 
priniesli.

Žiaci 4. B naplnili heslo dušičkovej výzvy 
Zelenej školy doslova do písmena. Počas 
tematického dňa vyrábali rôzne dekorácie 
z  prírodných materiálov a  v  kuchynke 
pripravovali nátierky, ktoré ponúkli aj ostatným 
žiakom. Na záver dňa navštívili cintorín, kde 
podľa slovenských tradícií zapálili sviečku za 
svojich blízkych zosnulých. Dušičkový deň 
ukázal, že tradície a  tvorivosť môžu ísť ruka 
v  ruke. Spoločné aktivity posilnili kolektív 
a pripomenuli dôležitosť úcty k minulosti.

Na školskom dvore to vyzeralo ako 
v  rozprávke. Deti zo ŠKD sa pustili do 
upratovania farebného lístia, ktoré pokrývalo 
chodníky aj trávnik. Práca im išla od ruky – 
s  hrabľami, vedrami aj s  dobrou náladou. Po 
upratovaní však prišla tá najlepšia časť – 
tvorenie! Z nazbieraných listov vznikli krásne 
obrazy, vence a malé aj veľké kytičky. Jesenné 
farby rozžiarili nielen dvor, ale aj tváre detí.
Mnoho vecí vo svojom živote berieme ako 

samozrejmosť. Avšak sú obdobia v  dejinách 
ľudstva, kedy samozrejmosťou nebol ani 
vlastný život. Presvedčili sa o  tom ôsmaci na 
exkurzii v  Múzeu holokaustu v  Seredi. 
Návšteva sa začala krátkym príbehom o živote 
pani Evy Kohn, ktorá bola umiestnená 
v seredskom pracovnom tábore ako šesťročná. 
Bolo to zároveň posledné miesto, kde bola 
s rodičmi pred ich odvlečením do Osvienčimu. 
Už ich nikdy nevidela. Príbeh vohnal 
nejednému z  nás slzy do očí. Následne sme 
v múzeu prežívali príbehy ďalších ľudí, ktorých 
osudy boli nemenej tragické. Mĺkvo sme 
prechádzali po areáli a  rovnako sme aj odišli. 
V  zamyslení nad tým, čo sme videli a  počuli. 
Radi by sme vyzdvihli vnímanie celej 
problematiky žiakmi, ktorých pochválila aj 
lektorka múzea slovami: „Máte úžasnú partiu 

Z  dvora plného snov vzniká dopravné 
ihrisko plné života... Každý veľký sen sa 
začína malým želaním – a  vďaka dobrým 
ľuďom sa tento náš sen stal skutočnosťou. 
Z  kedysi obyčajného školského dvora sa 
postupne rodí dopravné ihrisko, ktoré bude 

miestom radosti, pohybu a  učenia pre všetky 
deti. Úprimné ďakujeme patrí všetkým 
hlasujúcim – zákazníkom COOP Jednota, ktorí 
nám svojimi hlasmi pomohli uspieť 
a zrealizovať projekt DOPRAVNÉ IHRISKO 
pre naše deti i  celú širokú komunitu. Veľká 
vďaka patrí aj Nadácii COOP Jednota, ktorá 
v rámci programu „Podpora lokálnych komunít“ 
poskytla finančný grant na svetelné signalizačné 
zariadenia a zvislé dopravné značky. Z celého 
srdca ďakujeme Mestu Nová Baňa za 
významnú finančnú pomoc pri realizácii 
spevnenej plochy – od zhotovenia betónového 
podkladu cez metličkovú povrchovú úpravu až 
po uloženie geomreže. Naša vďaka patrí aj 
firme UNISTAV NB, s. r. o., ktorá práce 
zrealizovala s  profesionalitou a  ochotou. Ak 
nám počasie dovolí, čoskoro pribudne aj 
vyznačenie dopravných pruhov, farebné 
rozlíšenie plochy a  rozloženie dopravných 
značiek a  semaforov. Naše ihrisko tak ožije 
farbami, pohybom a  detským smiechom. 
Ďakujeme všetkým, ktorí pomohli, verili 
a podporili tento projekt. Vďaka vám bude mať 
naša škola miestom, kde sa deti naučia to 
najdôležitejšie – ako sa bezpečne pohybovať 
vo svete, ktorý ich čaká.
Ako každý rok sme odštartovali 19. ročník 

regionálnej florbalovej ligy o  pohár 
primátora mesta Nová Baňa. V  tomto 
školskom roku sa do nového ročníka zapojilo 
osem základných škôl, nielen z  okolia Novej 
Bane. Počas celého školského roka sa budú 
školy stretávať a  zbierať body a  za získané 
body v  jednotlivých kolách sa v  poslednom 
záverečnom kole rozhodne o  víťazovi. 
Družstvá, ktoré v tomto školskom roku súťažia, 
sú nasledovné: ZŠ Jána Zemana Nová Baňa, 
ZŠ sv. Alžbety Nová Baňa, ZŠ s  MŠ Veľká 
Lehota, ZŠ s MŠ Malá Lehota, ZŠ s MŠ Brehy, 
ZŠ Fraňa Kráľa Žarnovica, ZŠ s MŠ Hodruša 
Hámre a ZŠ s MŠ M. Hella Štiavnické Bane.

Naši najmladší žiaci to dokázali a  získali 
ZLATO... 

Naša škola sa zúčastnila okresného kola vo 
vybíjanej najmladších žiakov a  žiačok 
základných škôl. V  tomto školskom roku sa 
usporiadateľmi stala ZŠ s  MŠ Župkov 
a celkovo sa zúčastnilo 5 škôl v rámci okresu. 
Družstvá boli zmiešané z chlapcov a z dievčat. 
Vybíjaná je športová hra, ktorá patrí medzi 
najobľúbenejšie hry na školách, a  aj keď si 
každý povie, že je „jednoduchá“ na pravidlá, 
opak je pravdou. Táto hra je veľmi dynamická 
a rozhodujú pri nej nielen kroky, dotyky, ale aj 
čas držania lopty. Naši žiaci ukázali športového 
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ABSOLVENTI OPÄŤ 
ZAVÍTALI NA NAŠE 

GYMNÁZIUM
Absolventi sa vracajú je názov už tradičnej 

série besied s bývalými študentmi školy, ktorí 
zostali pôsobiť v regióne a sú ochotní sa vrátiť 
do školy a  podeliť sa o  svoje skúsenosti zo 
štúdia aj profesijného života.

Naše pozvanie tentoraz  prijali:
• Mgr. Katarína Budinská, 
školská psychologička v ZŠ sv. Alžbety;

• JUDr. Martin Dolinaj, advokát a konateľ 
advokátskej kancelárie LEXARG;

• Ing. Milan Tomaškovič, ktorý úspešne 
kombinuje technické vzdelanie so svojou 
vášňou pre hokej.

Študenti si pre hostí pripravili otázky 
týkajúce sa vysokoškolského štúdia, 
profesionálnej kariéry aj voľného času, čo 
viedlo k  príjemnej a  obohacujúcej diskusii. 
Absolventi sa ochotne podelili o  svoje 
skúsenosti, postrehy aj spomienky na školské 
roky, čím priniesli našim maturantom cenné 
podnety a rady do ich ďalšieho profesionálneho 
smerovania.

Ďakujeme našim hosťom za ich čas, 
ochotu a inšpirujúce myšlienky.
Veríme, že v  tejto peknej tradícii budeme 

pokračovať aj v ďalších rokoch a študentom tak 
opäť sprostredkujeme nové pohľady a  cenné 
názory na možnosti ich budúcej kariéry.	

Matúš Martinec  (4. A) 

UŽ SÚ NAŠI
Pozvánka tretiakov na 

imatrikulácie sľubovala 
zábavu, ale naši 30 prváci 
tomu neverili, keďže zbierali 
informácie od vyšších 
ročníkov, dokonca aj z  iných 
škôl.

Napriek ich obavám imatrikulačný deň 
v našej škole prebehol vo výnimočne príjemnej 
a tvorivej atmosfére. 
Prváci sa v dopoludňajších hodinách zapojili 

do umeleckých - divadelných a  tanečných 
aktivít pripravených tretiakmi, pričom celý 
priebeh bol zdokumentovaný videami. Tieto 
zábery boli následne spracované a predstavené 
počas hlavného programu imatrikulácií, ktorý 
doplnili aj improvizačné vystúpenia prvákov 
a vedomostný kvíz.
Podujatie sa nieslo v  duchu spolupráce, 

kreativity a dobrej nálady. Veríme, že zanechalo 
v účastníkoch množstvo príjemných dojmov. 
Prváci na vlastnej koži pocítili, že nie všetko, 

čoho sa obávajú, je naozaj nepríjemné, a my sa 
tešíme, že už sú plnohodnotnými 
stredoškolákmi, keďže všetci zložili prísahu na 
GFŠ tričko a  túto im triedna aj vlastnoručne 
podpísala.                       Laura Briešková (3.A)

ŠTIPENDIÁ

Motivačné štipendiá v  1. štvrťroku 
školského roka 2025/26 za zodpovedný 
prístup k školským povinnostiam získavajú:
1.A  - Adam Čík, Tomáš Halabuk;
2.A  - Adrián Radovan Bátora, 
          Andrej Jacko, Lukáš Koniar;
3.A  - Hana Danišová, Adrián Karnek, 
          Mária Krčmáriková;
4.A  - Ivana Balážiová, Samuel Pauček.

Okresné kolo OSJL... Aj keď je november 
pochmúrny mesiac, pre nás priniesol slnko, 
pretože 14. novembra rozjasnil cestu za 
poznaním Timovi Kopernickému v  podobe 1. 
miesta v okresnom kole OSJL, ktoré sa konalo 
v Žarnovici. Tešíme sa spolu s ním! Verím, že 
na jeho ceste ho môžeme ešte niečím obohatiť 
tak, ako nás Tim obohacuje svojou skromnosťou 
a pokorou. Timovi blahoželáme a prajeme veľa 
úspechov v krajskom kole!
Drahí naši spoluobčania, na záver by sme 
vám chceli zaželať šťastné a  požehnané 
sviatky, aby ste ich strávili v  kruhu tých 
najmilších v  zdraví a  pohode. Ďakujeme 
VÁM za vašu celoročnú podporu a  pomoc. 
Tešíme sa na spoluprácu aj v  novom roku. 
PF 2026
					   

Mgr. Denisa Bátorová
		  Foto: archív ZŠ

SKUPINKA TRETIAKOV 
SPOZNÁVALA BAVORSKO
„Servus, Oberbayern! – Wir erkunden das 
bayerische Alpenvorland!“

Päť novembrových dní v Mníchove sme si 
užili naplno — od pamiatok cez turistické 
atrakcie, akou bola nepochybne najstaršia 
zubačka v  Nemecku, až po pouličných 
hudobníkov. Všetko bolo jedinečné a určite to 
bol nový zážitok, ktorý zostane v  našich 
spomienkach. Bavorská metropola nás doslova 
hostila nádherným slnečným počasím, útulným 
ubytovaním a  chutnou polpenziou, ktoré sme 
vďaka štedrej finančnej podpore Goetheho 
inštitútu mali k dipozícii.

V  prvý deň nášho pobytu sme spoznávali 
pamätihodnosti mesta, navštívili sme 
Deutsches Museum, ale mali sme možnosť 
nazrieť aj do školy – konkrétne do Werner-von-
Siemens-Realschule, kde nám riaditeľ školy 
a pani učiteľka Timea (naša krajanka) objasnili 
systém bavorského vzdelávania. Pozreli sme si 
priestory školy, ktorú navštevuje 2000 žiakov 
36 národností, a  zúčastnili sme sa autentickej 
vyučovacej hodiny nemčiny a biológie. 
Druhý deň sme sa cez davy ľudí presúvali 

celou hlavnou vlakovou stanicou až k  nášmu 
vlaku a  smerovali do mestečka Prien am 
Chiemsee, ktoré obmýva rozsiahle rovnomenné 
jazero s 3 ostrovmi a malebným okolím. Loďou 
sme sa plavili na dva z  nich, najprv na 
Fraueninsel, kde sme navštívili kostol 
a  spoznávali zákutia ostrova, a  potom na 
Herreninsel, v  rámci ktorého sme navštívili 
zámok Ludwiga II.
Počas štvrtého dňa našej poznávacej cesty 

sme sa vydali do nemeckých Álp. Z mestečka 
Brannenburg sme pohodovým krokom 
zamierili k stanici najstaršej nemeckej zubačky, 
aby sme sa ňou odviezli pod kopec Wendelstein 
a nakoniec zdolali pešo jeho vrchol. Jazdu nám 
spríjemnili malebné výhľady na okolité štíty, 
doliny a  údolia. Obdivovali sme najvyššie 
položený kostolík v  Nemecku i  najvyšší 
nemecký štít – Zugspitze.
Večer nebolo stále dosť, preto sme zas 

a  znova vyrážali do ulíc, aby sme objavovali 
nočný Mníchov. 
V nemeckom Bavorsku sme zažili krásne dni 

aj v spoločnosti našej kamarátky Lucie, bývalej 
dobrovoľníčky v našej škole, ktorej ďakujeme 
za prijatie.

Na záver by sme sa veľmi radi poďakovali 
Goetheho inštitútu, ktorý náš poznávací 
zájazd z veľkej časti financoval, a našej pani 
riaditeľke PaedDr. Renáte Juhásovej za to, 
že nás na takýto skvelý trip zobrala a starala 
sa o nás.

 žiaci 3. A triedy
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DVE CENY NA SÚŤAŽI NAJKRAJŠIA 
DOVOLENKOVÁ FOTOGRAFIA 2025

Naše dve žiačky Viktória 
Sedliaková (13 r.) 
a Rebecca Raffajová (12r.) 
z  výtvarného odboru ZUŠ 
Nová Baňa získali ceny na 
28. ročníku celoslovenskej 
súťaže a  výstavy 

amatérskej fotografickej tvorby Najkrajšia 
dovolenková fotografia 2025. Súťaž zastrešuje 
Pohronské osvetové stredisko Žiar nad 
Hronom v spolupráci so Slovenským banským 
múzeom Banská Štiavnica. Odborná porota 
ocenila 5 najlepších z  22 účastníkov vo 
vekovej kategórii deti a mládež do 18 rokov 
v téme Letné dobrodružstvo. Porota v zložení 
Ing. L. Lužina, Mgr. J. Petrík a  K. Kobella 
vyberala až z  53 fotografií. Naše dievčatá 
uspeli medzi staršími žiakmi a  sú našou 
fotografickou nádejou. Viktória Sedliaková 
získala cenu za fotografiu Speed 
z triedy p. uč. Mgr. Ž. Oklapekovej, 
Rebecca Raffajová za fotografiu 
Nový deň z  triedy p. uč. Mgr. M. 
Lenčovej.

Slávnostná vernisáž s  udelením cien bola 
v piatok 7. novembra v Galérii Jozefa Kollára 
v Banskej Štiavnici. V sprievode p. uč. Mgr. M. 
Lenčovej a  rodičov si cenu prebrala Rebecca 
Raffajová, cenu za Viktóriu Sedliakovú 
prebrala jej spolužiačka Tamara Bocánová. 
Výstava trvá do 31. 12.2025. 

Okrem vekovej kategórie deti a mládež do 
18 rokov, téma Letné dobrodružstvo môžete 
vidieť fotografie v  dvoch kategóriách 
dospelých v  téme: Svet v  našich rukách 
a Dovolenkové okamihy. Do súťaže sa zapojilo 
75 účastníkov z celého Slovenska, ktorí poslali 
spolu 271 fotografií, vystavených je 166. 

Oceneným žiačkam gratulujeme. Ďakujeme 
za tvorivý zápal všetkým účastníkom 

výtvarného odboru, prajeme im 
zotrvať vo svojom fotografickom 
nadšení a  želáme fotografické 
úspechy. Do fotenia!:)

Mgr. Michala Lenčová

Ponúkam prepravu/ sťahovanie s dodávkou L4H3 (najväčšia 
možná do 3,5t) Peugeot Boxer 3.0, 130kW diesel s  dĺžkou 
ložného priestoru až 395cm, výškou 210cm a šírkou 185cm.   

Dodávku je možné si aj prenajať. Bližšie informácie 
o prenájme na telefónnom čísle 0951 546 191.
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Do zbierok Pohronského múzea 
v  Novej Bani pribudla nedávno 
mimoriadne zaujímavá skupina 
vzoriek – vulkanické horniny 
z  Islandu, ktoré múzeu daroval 

geológ RNDr. Ján Madarás, PhD. Ide 
o  reprezentatívny súbor z  mladých lávových 
polí krajiny „ohňa a  ľadu“. Z  neho 
predstavujeme mandľovcový bazalt so zeolitmi 
z  oblasti Borgarnes. Tento nenápadný kus 
horniny s  množstvom dutiniek je malým 
oknom do dynamických procesov, ktoré 
formujú Island – krajinu mladých sopiek, 
riftovej zóny a neustálej tvorby novej oceánskej 
kôry. Bazalty, ktoré tu vznikajú, sú často bohato 
pórovité, pretože pôvodná láva obsahovala 
veľa plynov. Po vychladnutí zostali v hornine 
prázdne dutiny, ktoré sa neskôr vyplnili 
minerálmi.

Ako vznikajú zeolity v islandských 
bazaltoch?

Zeolity sú skupina viac než 60 minerálov, 
ktoré vznikajú pri nízkych až stredne nízkych 
teplotách počas cirkulácie hydrotermálnych 
vôd horninou. V mladých islandských bazaltoch 
vzniká v  čerstvých pórovitých bazaltoch 
s  dutinami a  trhlinami. Následne horninou 
dlhodobo preteká mierne teplá minerálna voda 
(približne 40 – 250°C), bohatá na alkalické 
prvky, pričom vulkanické sklo a  pôvodné 
minerály sa postupne menia a  v  dutinách sa 
začnú zrážať zeolity – biele, žltkasté či ružové 
kryštáliky s typickým leskom. Najbežnejšie 

ISLANDSKÉ SOPKY V POHRONSKOM MÚZEU: PRÍBEH BAZALTOV A ZEOLITOV
Zeolity na Slovensku 

– kde ich nájdeme a na čo slúžia?
Zeolity sú u nás pomerne známe, hoci 

v bazaltoch pomenej – v okolí Novej Bane sa 
našli chabazity (viditeľné v našich expozíciách) 
v  lome Brehy, kde sa ťaží bazalt z  lávových 
prúdov Putikovho vršku. Najbohatšie ložiská 
vznikli premenou sopečných tufov 
a vulkanoklastík. Najvýznamnejšia lokalita je 
Nižný Hrabovec, kde sa dodnes ťaží najmä 
klinoptilolit. Jeho obsah môže dosahovať 40 – 
65 % horniny. Využitie slovenských zeolitov je 
široké od poľnohospodárstva (zlepšovanie 
pôdnych vlastností), chovateľstva (viazanie 
amoniaku v podstielkach a krmivách), ekológie 
(čistenie odpadových vôd, adsorpcia ťažkých 
kovov) po priemysel a  stavebníctvo (filtrácia, 
prísady do cementov a betónov). Sú dôkazom, 
že geologická história Slovenska je bohatá 
a stále aktuálna aj pre moderné technológie.

Pozvánka do Pohronského múzea
Ak vás lákajú sopky, lávy, minerály či 

príbehy zapísané v  horninách, navštívte 
expozíciu Vulkanológie Pohronského múzea 
v Novej Bani.

Tešíme sa na vás… a na nové geologické 
objavy, ktoré spolu urobíme!

Mgr. Rudolf Nádaskay
Pohronské múzeum

islandské druhy sú chabazit, heulandit, 
analcim, natrolit či stilbit. Tieto výplne mandlí 
patria k  najkrajším produktom 
postvulkanických premien na Islande.

A čo bazalty u nás? 
Slovenské sopky a ich čadičové dedičstvo
Stredoslovenské vulkanity preslávili najmä 

andezity a ryolity, no aj bazalty sa na našom 
území vyskytujú. Pre nás je najzaujímavejšia 
najmladšia sopka Slovenska – Putikov vršok 
pri Novej Bani – bola aktívna približne pred 
100–200 tisíc rokmi. Vznikla počas 
freatomagmatickej erupcie, keď sa magma 
prudko stretla s podzemnou vodou. Slovenské 
bazalty sa od islandských výrazne líšia – sú 
staršie, kompaktnejšie, menej porézne, 
vznikali pri inom tepelnom režime a  neboli 
vystavené tak intenzívnej hydrotermálnej 
cirkulácii. Preto sa v nich takmer nevyskytujú 
dutiny vyplnené zeolitmi, ktoré sú pre Island 
typické.

ROZVOJ SPOLUPRÁCE SAMOSPRÁVY 
A MLÁDEŽNÍCKEHO  PARLAMENTU 

NOVÁ BAŇA POKRAČUJE...
Čoraz viac si uvedomujeme, že mestá a obce 

na Slovensku čelia rozmanitým výzvam a 
potrebám v oblasti práce s mládežou. V rámci 
iniciatívy Europe Goes Local vyhlásil Národný 
inštitút vzdelávania a mládeže výzvu pre mestá 
a obce, ktorej účelom je podpora pri riešení 
kľúčových otázok v oblasti práce s mládežou 
na lokálnej úrovni. Keď sme začiatkom októbra 
zareagovali na možnosť zúčastniť sa projektu 
EUROPE GOST LOCAL, netušili sme, že 
práve nás - Mesto Nová Baňa vyberú ako jedno 
z 8 miest na Slovensku do tohto projektu. 
Medzi vybranými samosprávami je spolu s 
Novou Baňou, Banskou Bystricou, Banskou 
Štiavnicou, Trnavou, Sninou, Košickým 
samosprávnym krajom a Krompachmi aj obec 
Zubrohlav. Vyberalo sa z viac ako 25 
prihlásených a sme veľmi radi, že sme sa do 
tohto výberu dostali. 
Mestá vytvorili tímy a spoločne sme začali 

spoluprácu na témach, ktoré sú prispôsobené 
konkrétnym podmienkam a potrebám našej 
samosprávy. Každý tím pozostával zo 4 členov: 
1 zástupca mesta - Mgr. Ľudmila Rajnohová, 
MBA  a 3 zástupcovia mládeže vo veku 15 – 30 
rokov. Naše mesto zastupovali Noel Vallo, 
predseda Mládežníckeho parlamentu Nová 
Baňa, a dvaja členovia MP - Filip Valachovič a 
Sabinka Zigová. Celkové zapojenie do projektu 
trvá od novembra 2025 do konca septembra 
2026, a tak vás ešte budeme o jeho aktivitách aj 
ďalej informovať. 

NOVINKY Z RADNICE
Organizačná schéma, čo platí od 1. augusta 

2025, a všetky predchádzajúce zmeny 
smerovali k zefektívneniu chodu mestského 
úradu. Vzniklo nové oddelenie rozvoja 
mesta. Práca kolegov oddelenia rozvoja mesta 
sa najviac odráža v dvoch banneroch na 
stránke mesta, kde sú zverejnené aktuálne 
informácie o projektoch z externých aj 
vlastných finančných zdrojov. 

Na odddelení výstavby a územného plánu 
prebehlo viacero zmien súvisiacich s novelou 
legislatívy. Proces drobných stavieb sa 
zelektronizoval cez stavebný portál. Agendu 
drobných stavieb pokrývame aj pre 
Mikroregión Nová Baňa a, tak isto ako aj v 
minulosti, Spoločný stavebný úrad slúži aj pre 
obce Mikroregiónu Nová Baňa, má samostatnú 
pozíciu a je financovaný zo zdrojov štátu, 
mesta a obcí mikroregiónu.

Informačné centrum sa po presťahovaní 
do klientskeho centra zameriava na propagáciu 
a poskytovanie informácií, predaj predmetov a 
jeho podnikateľská činnosť   súvisiaca s 
predajom sa ukončí v decembri 2025. Pod 
činnosťou v rámci IC bude ďalej pokrývané 
iba ubytovanie v apartmáne nad mestskou 
knižnicou a Hájenkou Bukovina. Predaj 
predmetov a suvenírov s motívom mesta Nová 
Baňa zabezpečuje aj predajňa Pasadena, ktorá 
sídli v budove mestského úradu.      

V dňoch 26. - 29. novembra 2025 sme sa 
zúčastnili prvého školenia v Liptovskej 
Osade. Boli to fantastické, aktivitami, 
informáciami a novými skúsenosťami nabité 
tri dni. Spoznali sme nových ľudí z ostatných 
samospráv a všetci sa tešíme na spoločnú 
cestu, ktorá potrvá 12 mesiacov trvania 
projektu.
Niekedy si v návale povinností ani 

neuvedomujeme, že čo všetko okolie vníma a 
čo podstatné vieme pre všetky vrstvy 
obyvateľov nášho mesta vytvoriť. No počas 
prezentácie bolo z úst našich mladých ľudí 
počuť aj takéto milé slová: „Ako sme sa aj na 
školení presvedčili, podpora vedenia mesta je 
v celom procese veľmi dôležitá a sme radi, že 
primátor mesta Branislav Jaďuď, poslanci 
mestského zastupiteľstva a prednostka 
Ľudmila Rajnohová nás v našich aktivitách 
veľmi podporujú.“
 Čaká nás ešte veľa práce, ale ideme do 

toho naplno a namotivovaní. Najbližšie nás 
čaká termín 18. - 21. marca 2026, kedy 
budeme prezentovať vlastný projekt v rámci 
programu Erasmus +, zameraný na podporu 
participácie mládeže. V prvom polroku 2026 
budeme mať aj prvé stretnutie s mentormi 
priamo v našom meste, kedy si naplánujeme 
detailnejšiu stratégiu práce s mládežou v 
meste. 

Mgr. Ľudmila Rajnohová, MBA
prednostka mestského úradu
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ZO ŽIVOTA FARNOSTI V NOVEJ BANI
CHARITATÍVNY BEH 
MARY´S MEALS 2025 

Mary΄s  meals (z  angl.: Máriine jedlá, resp. 
pokrmy) je medzinárodné charitatívne hnutie, 
ktoré v 16 krajinách bojuje proti hladu detí vo 
svete. V  súčasnom svete je až 71 miliónov 
hladujúcich detí, ktoré sú zároveň bez školskej 
dochádzky. Na to, aby jedno dieťa mohlo mať 
po celý školský rok aspoň jeden obed, je 
potrebných 22,-€ alebo 11 centov na deň. 
Sledujúc tieto náklady charitatívne hnutie 
Mary΄s  meals pomohlo 3 miliónom detí 
zabezpečiť jedlo a  zároveň zvýšiť aj ich 
vzdelanie. 
K tomuto dobročinnému dielu sa 9. septembra 

t. r. s  podporou našej farnosti pridala aj 
Základná škola sv. Alžbety, z  ktorej sa 
v  symbolickom behu okolo školského areálu  
zúčastnilo 210 žiakov a ďalších približne 120 
ľudí rôzneho veku podporili svojím 
dobrovoľným príspevkom tento šľachetný cieľ. 
Celkovou sumou 2 772,- eur sme takto 

pomohli zabezpečiť jedlo pre 126 detí na celý 
školský rok. Aj keď sa to zdá ako kvapka 
v mori, ale aj táto kvapka má v sebe veľa života, 
za čo sme vďační každému, kto sa k nej pridal 
a  podporil ju svojím finančným darom. Sv. 
Matka Tereza raz povedala: „Ak nemôžeš 
nasýtiť sto ľudí, nasýť aspoň jedného človeka.“ 
Vďaka vám sa nám podarilo nasýtiť aspoň 
niekoľkých.  

71. ROĽNÍCKA NEDEĽA 
V ZNAMENÍ NÁDEJE  

V  poslednú septembrovú nedeľu (28. 9.) 
počas Roľníckej nedele v  našej farnosti 
každoročne ďakujeme Bohu za úrodu, ktorú na 
jeseň zbierame z našich záhrad, sadov a polí. Aj 
napriek tomu, že tohtoročná úroda, najmä jabĺk, 
nebola práve najbohatšia, farníkov to 
vonkoncom neodradilo a po 71-krát vyzdobili 
oltáre a  chrámový priestor všetkým, čo nám 
Boh požehnal. Slávnostnú svätú omšu 
s  požehnaním úrody viedol Mons. Marián 
Bublinec, biskupský vikár pre katechizáciu 
a novú evanjelizáciu a farár v Krupine. Tohto 
roku sa celá výzdoba niesla v  duchu motta 
Jubilejného roka 2025: NÁDEJ 
NEZAHANBUJE. Pred obetným stolom bol 
v  3D podobe znázornený odchádzajúci pápež 
František so známym gestom otvárania svätých 
brán Jubilejného roka a  v  jeho blízkosti bol 
zobrazený súčasný Svätý Otec Lev XIV.  

AJ TOHTO ROKU SME BOLI 
PUTUJÚCOU FARNOSŤOU   

Druhá polovica októbra patrila dvom veľkým 
púťam, ktorých hlavným cieľom boli štyri 
rímske baziliky a ďalšie pútnické miesta. Prvá 
časť pútnikov v  počte 46 osôb absolvovala 
5-dňovú leteckú púť v  pondelok 13. októbra 
z  Viedne do Ríma, ktorú sprevádzal kňaz 
Ľuboslav Hromják a duchovným sprievodcom 
bol novobanský farský vikár Jakub Randis. 
Druhá časť odchádzala autobusom o  týždeň 
neskôr 20. októbra v  počte 47 účastníkov. 
Sprievodcom bol pán Peter Prieložný 
a  duchovným sprievodcom bývalý kaplán 
Jozef Mikuláš (v  súčasnosti farský vikár 
v  Hriňovej). Kým prvá časť pútnikov mala 
oveľa viac možností a  času na prehliadku 
Ríma a  návštevu rôznych významných 
pamätihodností, druhá časť okrem Ríma mala 
naplánované aj mesto Padovu – pôsobisko sv. 
Antona Paduánskeho, ako aj hrob sv. 
evanjelistu Lukáša či sanktuárium Leopolda 
Mandiča a  mesto Assisi – známe rodisko 
obľúbeného talianskeho svätca Františka 
Assiského, ale tiež aj miesto ostatkov 
najnovšieho svätca Carla Acutisa, ktorý zomrel 
v  tínedžerskom veku (+ 2006) a  stal sa 
vzácnym príkladom svätosti pre mladých ľudí. 
Obidve skupiny pútnikov mali možnosť byť na 
generálnych audienciách so Svätým Otcom 
Levom XIV. vo Vatikáne a tiež sa stretnúť sa 
svojimi rodákmi – kňazmi, ktorých Rím je 
miestom ich ďalšieho štúdia: Filipom Gulaiom 
a Michalom Martinkom. Obidve púte v rámci 
Jubilejného roka 2025 organizovala farnosť 
Nová Baňa v spoluprácu s CK Aver Tour.
Nakoniec sobotu 8. novembra si vyhradila na 
jednodňovú púť najpočetnejšia skupina 
pútnikov v  počte 50 osôb so svojím 
novobanským farárom Ľubomírom Gregom 
s  cieľom navštíviť jubilejný Chrám Panny 
Márie v Kláštore pod Znievom, kde ich privítal 
čestný dekan Vladimír Maslák, ktorý vedie 
Občianske združenie Dobrý Pastier, združujúce 
700 ľudí, ktorých nešťastné životné okolnosti 
vyradili z  normálneho života a  v  tomto 
spoločenstve našli nielen ubytovanie a stravu, 

Nad hlavným oltárom visel symbol troch 
božských čností: kríž ako symbol viery, srdce 
ako symbol lásky a kotva ako symbol nádeje. 
A  práve nádej bola sprievodnou myšlienkou 
výzdoby každého oltára. Počínajúc od 
svätostánku, pri ktorom bola z  obilnín 
znázornená Noemova archa a nad ňou holubica 
s  olivovou ratolesťou, ako jeden z  prvých 
symbolov nádeje pre toto ľudstvo. Pri 
mariánskom oltári bola pripomenutá úloha 
Panny Márie ako hviezdy morskej, ktorú 
pripomínal aj svetielkujúci maják stojaci na 
brehu zo zrna a  ďalších plodín. Na oltári sv. 
Jozefa, ktorého zvykneme vzývať ako „nádej 
pre chorých“, bolo vyhotovené symbolické 
lôžko s  úryvkom evanjelia, pripomínajúce 
štyroch priateľov spúšťajúcich pred Ježiša 
svojho ochrnutého priateľa s prosbou, aby ho 
uzdravil. Celý výjav bol prevedený aj do 
vizuálnej podoby z  rôznych druhov semien 
a skutočných povrazov a dozdobený viacerými 
druhmi liečivých bylín. 
Banícky oltár zasa pripomínal silu nádeje 

pre baníkov, ktorí v  práci pod zemou často 
prichádzali o  to najcennejšie: svoje životy. 
Preto aj z  plodín dozrievajúcich pod zemou 
(najmä zemiaky, cvikla a iné) bola zhotovená 
symbolická banícka šachta s  maličkým 
svetielkom nádeje vo vnútri. 
Pri ďalšom oltári Božského srdca bola čnosť 

nádeje zvýraznená v  odpúšťaní a  objatí syna 
otcom. Preto aj pred sochou Ježišovho srdca 
bolo plasticky znázornené veľké srdce 
vytvorené z  viacerých ľudských rúk v  3D 
podobe. 
Oltár Sedembolestnej Panny Márie patril 

znázorneniu siedmich bolestí slovenského 
národa, ktoré v  jednej zo svojich homílii 
v  Šaštíne predniesol arcibiskup Cyril Vasiľ 
a z ktorých najväčšou bolesťou je strata nádeje.
Nakoniec posledný oltár sv. Antona – 

patróna stratených vecí patril žiakom 

Základnej školy sv. Alžbety, ktorí symbolicky 
znázornili, v  čom všetkom sa dnes ľudia 
strácajú jeden druhému, ale aj v čom sa hľadajú. 
K  autorom milých obrazov z  tohtoročných 
plodín sa pridali aj malí škôlkari z materskej 
škôlky na Štáloch (strom s  korunou rôznych 
druhov semien) a klienti  Zariadenia sociálnych 
služieb Hrabiny s  obrazom Cesty nádeje. Na 
záver veľké poďakovanie patrí všetkým 
známym aj neznámym tvorcom, ktorí 
s  trpezlivosťou celé týždne pracovali na tejto 
výzdobe, aby ukázali krásu Božieho stvorenia. 
Rovnako ďakujeme aj všetkým mužom, ktorí 
na kostolnom nádvorí zaparkovali svoju 
zachovanú a  fungujúcu poľnohospodársku 
techniku z minulého storočia a prítomným tak 
pripomenuli časy minulé, ale aj súčasné. Nech 
im naďalej slúži.    
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 ale aj prácu a záujem o človeka. Účastníkom sa 
prihovoril aj Pavol z  Čiech, ktorý dva roky 
pôsobil ako dobrovoľník vo Vatikáne a  teraz 
žije v tomto združení. Po sv. omši, na ktorej sa 
zúčastnili aj farníci zo Žarnovice so svojimi 
kňazmi, mali pripravený obed a  mohli si 
zakúpiť z  bohatej ponuky domácich syrov. 
Potom ešte navštívili susednú obec Vrícko, kde 
žije najviac rehoľných sestier na jednom mieste 
– je ich vyše stovky. Sú v  dvoch kláštorných 
komunitách: Milosrdné sestry sv. Vincenta – 
nazývané satmárky a  sestry Božského 
Vykupiteľa – nazývané vykupiteľky. Obidve 
rehoľné komunity ich milo prijali, umožnili im 
navštíviť kláštorné kaplnky a nakoniec sa spolu 
pomodlili na miestnom „sesterskom cintoríne“, 
kde medzi ďalšou stovkou zosnulých sestier sú 
pochované aj tie, ktoré v  minulosti pôsobili 
v Novej Bani. Naplnení modlitbou aj zážitkami 
sa vo večerných hodinách vrátili domov. 

Ľubomír Grega
 správca farnosti

PREHĽAD AKTIVÍT V CVČ ZA 1. POLROK 
V ŠK. ROKU 2025/2026

Do CVČ sme nastúpili v 
júni ako nové pedagogičky s 
bohatými skúsenosťami a 
praxou. Naším cieľom je 
vytvoriť pre deti bezpečný 
priestor plný zábavy, hier, 

zaujímavostí a vedomostí. Každý krúžok má 
zameranie v názve a my sa ho snažíme podať 
tak, aby bol pre detskú dušu zaujímavý, lákavý, 
výnimočný a pestrý. 
Naša cesta v CVČ začala letnými tábormi, 
ktoré mali úspech pre ich rozmanitosť a 
zážitky. 
Zábavné stredy mali nádych tvorivosti, 
poznatkov a tematických hier. 
Deň otvorených dverí sa niesol v pohodovej 
nálade pri čaji, káve. 
Nezabúdame ani na seniorov ohľadom aktivít 
a v nasledujúcom čase sa chceme venovať i 
mládeži. Máme vízie a plány, na ktoré sa 
tešíme.
Naše doterajšie aktivity boli: 
Kriminalita očami detí – obľúbená súťaž v 
prírode, kde žiaci okrem hier nadobudli aj 
skúsenosti v prírode.
Jesenná a zimná prespávačka zožali veľký 
úspech. Deti sa tešili bohatému programu, 
výborným jedlám a netradičnému spaniu.
Spolupracujeme s mestom, školami, seniormi. 
Vďaka tomu vznikajú zaujímavé aktivity a 
budujú sa dobré vzťahy.

Veľkou novinkou sú detské oslavy. 
Pripravujeme ich na mieru. Deti vždy poteší 
veselý program a výzdoba.
Zbojnícke studničky – náučný chodník – majú 
svojich obdivovateľov už 10. rok.
V šachovom turnaji si zmerali svoje sily žiaci a 
žiačky žarnovického okresu.
Kahoot kvíz sa konal v spolupráci s mestským 
mládežníckym parlamentom. Ukázali svoje 
vedomosti v súťažnom kvíze.
Tvorenie vianočných vencov prebehlo v dvoch 
termínoch. Prvý bol so seniormi a druhý s 
deťmi s ich rodinami. Okrem voňavých 
adventných vencov si mohli vyrobiť aj krásne 
ikebany alebo vence na dvere.
Zúčastnili sme sa aj vianočných trhov pod 
názvom Vianočná Nová Baňa, kde vystúpili 
deti z viacerých našich záujmových krúžkov.
Pripravujeme Silvestrovskú retro zábavu, kde 
nebudú chýbať skvelá hudba a výborné jedlo.
Novobanský ples v spolupráci s Mestom Nová 
Baňa sa uskutoční 30.1.2026. 
Lístky na Silvestrovskú zábavu ako aj 
Novobanský ples si môžete zakúpiť v CVČ.

Požehnané vianočné sviatky a šťastný 
nový rok 2026 praje tím CVČ.

Mgr. Juraj Kološta
Mgr. Dana Adamská 
Adriana Rechtová 

Helena Lacová 
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DENNÉ CENTRUM LIPA/ OZ ÚSMEV SOCIETA

ČINNOSŤ DENNÉHO CENTRA SENIOROV LIPA V ROKU 2025
Denné centrum seniorov LIPA,  zariadenie 

Mesta Nová Baňa, pracovalo v  roku 2025 
v  zmysle schváleného plánu práce a  úzko 
v  činnosti spolupracovalo so ZO Jednotou 
dôchodcov. Rok sme začali veselo – hudbou, 
pretože sme sa zúčastnili 18. januára 
vystúpenia Heligonkárov, na ktoré nám 
mesto poskytlo 27 vstupeniek. Tieto boli ako 
každý rok rozdelené medzi tri organizácie 
seniorov po 9 kusov, a to Jednota dôchodcov, 
Slovenský zväz zdravotne postihnutých 
a Denné centrum seniorov LIPA. 
Na február sme si naplánovali výlet, ktorý 

sa uskutočnil 18. februára do Topoľčianok. 
Navštívili sme Vinárske závody, kde bol 
program aj s  ochutnávkou 5 druhov vín. 
Nasledovala návšteva hradu a  po nej chutný 
spoločný obed. Popoludnie sme venovali 
zvieratkám v  miestnom žrebčinci a  v  zubrej 
zvernici. Hoci akcia mala výborný ohlas 
a  chceli sme ju v  septembri zopakovať, ako 
sme na jar sľúbili, ale už nebol  o výlet záujem.

Marec patril Melekovej divadelnej 
a najväčší záujem bol o lístky na predstavenie 
novobanskej divadelnej skupiny Múza, kde 
nám tiež mesto poskytlo 39 lístkov a  boli 
znovu rozdelené medzi tri organizácie po 13 
kusov. V  tomto mesiaci sa konala aj členská 
schôdza LIPY a sme vďační mestu, že sa ešte 
mohla konať v  priestoroch kina Vatra. Počas 
činnosti predchádzajúceho výboru sa členské 
schôdze konali v decembri. Tento termín mal 
svoje opodstatnenie, pretože sa ľahšie plánuje 
a  vyhodnocuje hospodárenie a  plán práce sa 
vypracováva a hodnotí za celý kalendárny rok. 
Ja som tiež bola zvolená 3. decembra 2019.  Na 
mesiac apríl sa posunula členská schôdza až v  
roku 2022 z dôvodu pandémie, preto sa potom 
každý rok posúvali termíny členských schôdzí, 
ale tento rok som sa snažila vrátiť termín 
členskej schôdze na obdobie, ktoré   tejto 
činnosti najlepšie vyhovuje.

Apríl už tradične patrí upratovaniu po zime, 
koseniu záhrady v klube, upratovaniu budovy 
a altánku. Touto činnosťou sme sa zapojili do 
„Upracme Slovensko“. Akciu sme museli 
preložiť, pretože na plánovaný termín bol 
pohreb pápeža. Brigády sa zúčastnilo 26 
členov. Boli sme dve skupiny. Jedna upratovala 
a  druhá pripravila pre všetkých v  altánku 
občerstvenie. Počas brigády sme pokosili a  
pohrabali  záhradu, vypleli záhonček, upratali 
altánok, umyli okná na budove. Všetkým 
účastníkom veľmi pekne ďakujem  za výborne 
vykonanú prácu. Priebeh akcie bol zverejnený 
na našich nástenkách a  v  Novobanských 
novinách.

V máji sme sa zúčastnili celodenného výletu 
do Žiliny. Do týchto častí Slovenska sa až tak 
často nedostávame, preto bol o  výlet veľký 
záujem. Začali sme prehliadkou Kostola sv. 
Barbory, potom mesta a  dostali sme sa do 
ľudovej reštaurácie na obed. Navarili nám 
výborne, ale jedna osoba obsluhovala 40 osôb, 
čo sa prejavilo v našom meškaní na divadelné 
predstavenie Anna Karenina. Popoludní sme

Popoludní sme navštívili Budatínsky hrad 
z  tohto dôvodu tiež s  oneskorením. Zlá 
organizácia práce reštaurácie nás sprevádzala 
po celý deň. Na druhý deň som im oznámila 
naše sklamanie, aj Informačnému centru 
v Žiline, ktoré nám ju odporučilo. 
Na jún sme sa snažili pripraviť výborný guláš. 
Aj počasie nám prialo, preto bolo posedenie vo 
dvore klubu, na terase a  v  altánku, kde bol 
chládok. V tomto mesiaci ako každý rok sme 
pogratulovali jubilantom za I. polrok 2025, 
ktorých bolo teraz 24. K  nim patrila aj naša 
dlhoročná členka a  funkcionárka Anna 
Špireková, ktorá spoločne s  nami oslávila 
svoje krásne okrúhle životné jubileum. 
Niektorí jubilanti sa ospravedlnili, ktorým sme 
následne symbolické darčeky od mesta 
roznášali domov. O dobrú náladu sa postarala 
spevácka skupina Jesienka pod vedením 
vedúceho Ctibora Šályho.
     Na júl a august sme naplánovali dva výlety. 
V júli poznávací do zámku Hričov a následne 
kúpanie v Dolnej Strehovej, kde sme už boli 
pred dvoma rokmi. Pre veľký záujem sme 
chceli našim   členom dopriať pohodu znova 
v tomto areáli.  August patril návšteve Dňa sv. 
Huberta v  Antole. Areál okolo kaštieľa bol 
rozdelený do niekoľkých zón. Na nádvorí 
a v parku kaštieľa prebiehal celý deň program, 
súťaže a poobede vystúpili Kandráčovci. O 16. 
hod. začalo pršať, ale niektorí návštevníci 
tancovali aj v  daždi. Na základe predpovede 
počasia sme boli na dážď pripravení. 
     Október je Mesiac úcty k starším. Pri tejto 
príležitosti som pripravovala návštevu 
Galakoncertu Pavla Latáka a jeho hostí - sestry 
Bacmaňákové a Moštenskí pajtáši do Zlatých 
Moraviec. Na rade seniorov som sa dozvedela, 
že aj ostatné organizácie pre seniorov 
pripravujú v  tomto období akcie, preto som 
návštevu zrušila. Som veľmi vďačná mestu, že 
pripravilo pre seniorov vystúpenie speváčky 
a herečky Gizky Oňovej v CVČ dňa 7. októbra, 
ktorého sa zúčastnili aj naši členovia a nálada 
bola výborná.  V tomto mesiaci sme uskutočnili 
aj besedu so zamestnankyňami Centra 
integrovanej zdravotnej starostlivosti na tému 
Chrípkové ochorenie dňa 16. 10. 2025 o 13.00 
hodine v  klube. Pokiaľ bude záujem, 
pracovníčky centra sú ochotné uskutočniť 
takúto besedu kedykoľvek po dohovore 
s  denným centrom aj v  budúcnosti na rôzne 
témy. 
Mesiac november patril koseniu záhrady 
a príprave okolia klubu na zimu.
     V rámci Denného centra LIPA v súčasnosti 
pracujú tri krúžky. Dva krúžky - kreatívny 
a telovýchovný vedie Natália Šimová už veľa 
rokov, za čo som jej aj v mene členov veľmi 
vďačná. V  predchádzajúcom roku sa utvoril 
turistický krúžok pod vedením Ľudmily 
Ditteovej a  Jána Píša, ktorí uskutočnili počas 
roka viac túr. Prajem im aj do ďalšej činnosti 
veľa úspechov a pekných výletov.

      3. decembra 2025  uplynulo 6 rokov mojej 
činnosti vo funkcii, a preto  som ju odovzdala 
mladším aktívnym členom. Pri tejto príležitosti 
mi dovoľte úprimne poďakovať sa 
predstaviteľom Mesta Nová Baňa - pánovi 
primátorovi MVDr. Branislavovi Jaďuďovi, 
pani prednostke Mgr. Ľudmily Rajnohovej, 
sociálnej pracovníčke Ing. Eliške Vallovej, 
ktorá nás viedla 6 rokov a  ja som bola s  jej 
spoluprácou veľmi spokojná. Bez finančnej, 
morálnej a  vecnej podpory mesta by nebolo 
možné uskutočniť toľko akcií. Tiež mi dovoľte 
poďakovať aj ďalším zamestnancom 
mestského úradu - Dagmar Ľahkej, Andrei 
Bedenskej a Jaroslavovi Raffajovi a ďalším za 
výbornú spoluprácu počas celého funkčného 
obdobia. Výbornú spoluprácu sme mali aj 
s  Ing. Pavlom Štrbom, vodičom autobusu, za 
čo mu patrí naše úprimné poďakovanie.
     Veľká vďaka patrí vám, našim členom, 
ktorí ste sa zúčastňovali akcií a bez vás by sa 
nebola mohla uskutočniť žiadna akcia. 
Veľmi si cením každú ochotu, každú 
spoluprácu a  pochopenie. Moja veľká 
vďaka patrí  rodine Burjanivovej, pretože 
ich činnosť fotografovaním našich akcií 
zaplnila naše nástenky, Novobanské noviny, 
Facebook a našu kroniku. 
     Milé členky a milí členovia Denného centra 
seniorov LIPA, verím, že aj naďalej budete 
radi chodiť na akcie Denného centra seniorov 
Lipa, a  predpokladám, že bude naďalej 
pokračovať spolupráca so ZO Jednotou 
dôchodcov. K  tomu vám všetkým prajem 
najmä dobré zdravie, zrekonštruovaný kultúrny 
dom a veľa chuti do spoločnej práce.

Ing. Marta Búryová
predsedníčka DCS Lipa

OBČIANSKE ZDRUŽENIE 
ÚSMEV SOCIETA 

NOVÁ BAŇA
Občianske združenie vzniklo v máji 2024 so 
sídlom Moyzesova 10, Nová Baňa. 
Cieľom OZ je zlepšovanie kvality života 
obyvateľov ZPS ÚSMEV, vytváranie 
podmienok na lepšiu adaptáciu obyvateľov 
v  zariadení, organizovanie kultúrno-
spoločenských podujatí pre seniorov 
v zariadení i mimo neho.

Podporiť jeho činnosť môžete finančným 
darom na číslo účtu: 

SK62 0200 0000 0050 7853 6457, 
názov účtu: 

ÚSMEV SOCIETA NOVÁ BAŇA.
Za akýkoľvek finančný príspevok na jeho 
činnosť vám zo srdca ďakujeme. 

Eliška Vallová
agenda sociálnych vecí
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V jesennom tichu doznela pieseň 
jej života. Bola o láske, skromnosti, 
prajnosti a veselosti, ktoré rozdávala 

bez miery. Žila srdcom, verne 
a spravodlivo. Teraz už spí v Božom 
pokoji a jej tóny zostanú v nás.

Ďakujeme za vaše slová útechy, kondolencie, kvetiny, 
modlitby a všetky prejavy láskavosti.

Váš súcit je pre našu rodinu veľkou oporou.

Chceli by sme sa úprimne
 poďakovať všetkým, ktorí nám 
v týchto smutných dňoch prejavili
 svoju úprimnú sústrasť pri odchode 

našej drahej
Anny Kopernickej.

Žijeme život bez neho a predsa s ním! 
Už len kytičku ti na  hrob 

môžeme dať, modlitbu tichú
odriekať a s láskou spomínať. 

Dňa 20. novembra 2025 
uplynulo 13 rokov odvtedy, 

čo nás navždy opustil 
náš manžel, otec, deduško 

                              Ábel Raffaj. 

S láskou spomínajú manželka a dcéry s rodinami.

Tí, čo ho poznali, spomenú si.
Tí, čo ho milovali, nezabudnú.
Dňa 4. januára si pripomenieme 

3. výročie úmrtia nášho 
milovaného manžela, ocka, 
starého a prastarého ocka 

Michala Čakloša.

Tí, ktorí ste ho poznali, venujte mu tichú spomienku.            
 S láskou spomína celá rodina.

Bolesťou unavení tíško ste zaspali, 
zanechajúc všetkých, ktorých ste radi 
mali. S tichou spomienkou k hrobu
chodíme,  pri plameni sviečok na vás 
myslíme. V neznámy svet odišli
ste spať, zaplakal každý, kto vás

mal rád.
Odišli ste od nás, zostali sme v žiali, no 
navždy budete žiť v srdciach tých, ktorí 

vás radi mali.

Dňa 26. 1.2025 uplynie 17 rokov od 
chvíle, čo nás opustila 
Ľubica Pallerová, 

a dňa 19.12.2025 uplynie tretí rok, čo 
nás navždy opustil Jozef Paller.

Človek odišiel, ale všetko dobré, čo dal 
svojim blízkym, ostalo.

V týchto dňoch si pripomíname 
25. výročie odchodu do večnosti
nášho manžela, otca, starého 

a prastarého otca 
Alexandra Petráša.

S láskou a úctou spomínajú rodiny               
Petrášová, Kebisová a Koreňová.

Ďakujeme všetkým známym, najmä bývalým žiakom, 
ktorí naňho nezabudli. S láskou spomína celá rodina.

Ľúbime vás... veď pravá láska je večná...

Jolana Polcová, rod. Vallová
január - 5. výročie

Ing. Juraj Ferdinand Klimant
február - 22. výročie

Mgr. Eva Polcová
máj - 22. výročie

Martin Polc
jún - 36. výročie
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                    VIANOČNÉ TRHY V NOVEJ BANI PRINIESLI             
                  ATMOSFÉRU, KTORÁ SPOJILA CELÉ MESTO

Adventná nálada, vôňa punču 
a  medovníkov, svetielka, hudba aj úsmevy. 
To všetko sprevádzalo tohtoročnú Vianočnú 
Novú Baňu. Podujatie opäť potvrdilo, že 
predvianočný čas má v  našom meste 
mimoriadnu atmosféru a  dokáže spojiť 
generácie.
Spoločne sme prežili sviatočný týždeň plný 

života, kedy sa čarovne vysvietený kultúrno-
spoločenský priestor mestskej tržnice zaplnil 
množstvom návštevníkov a niesol sa v duchu 
priateľských stretnutí. Počas celého týždňa ste 
si mohli vychutnať širokú ponuku remeselných 
výrobkov – od ručne vyrábaných dekorácií, 
prírodnej kozmetiky, produktov z  byliniek, 
živých vianočných stromčekov, sviečok, medu, 
vianočných ozdôb cez keramiku až po obľúbené 
medovníčky či domácu gastronómiu. K  tomu 
všetkému sa pridal vôňou lákajúci punč, 
kapustnica či teplé nápoje a iné dobroty, ktoré 
každý večer vytvárali príjemnú atmosféru.
Podujatie tradične obohatil kultúrny program, 

ktorý priniesol radosť malým aj veľkým.  Na 
krásne vynovenom a  vyzdobenom pódiu sa 
vystriedali deti a  žiaci miestnych škôl 
a školských zariadení – MŠ Nábrežná a ET na 
Kolibskej ceste a  Štúrovej ulici, CVČ Nová 
Baňa, ZUŠ Nová Baňa, ZŠ svätej Alžbety a ZŠ 
Jána Zemana. K príjemnej atmosfére a dobrej 
nálade prispel aj tradičný „primátorský punč“, 
ktorým návštevníkov pohostili   súčasný 
primátor mesta Branislav Jaďuď spolu

so svojimi predchodcami –  Annou Mihálikovou 
a Jurajom Schwarzom.  

Jedným z  najočakávanejších okamihov 
bol príchod Mikuláša, na ktorý deti čakali 
s  napätím a  iskričkami v  očiach. V  okamihu, 
keď sa medzi nimi zrazu zjavil, to medzi nimi  
doslova zašumelo radosťou. Mikuláš však 
neprišiel sám. Sprevádzala ho nežná „anjelica“, 
ktorá rozdávala úsmevy a  láskavé slovíčka, 
a  po jej boku nezbedne pobehovali čertica aj 
s  čertíkom.   Tí   svojimi veselými kúskami 
rozosmiali aj tých najmenších bojkov. Po 
obdarovaní detí v centre Novej Bane sa Mikuláš 
so svojimi vernými pomocníkmi vybral 
pozdraviť aj deti na Bukovine, aby ani tam 
neostal adventný čas bez radosti a prekvapenia. 
Ich príchod vyvolal úprimné nadšenie a stal sa 
krásnym gestom, ktorým potešili aj rodiny 
mimo hlavného diania trhov. Deti si domov 
okrem sladkej odmeny odniesli najmä 
nezabudnuteľné momenty, ktoré k  sviatkom 
jednoducho patria.

K  pestrému adventnému dianiu výrazne 
prispeli aj domáce zoskupenia a interpreti, ktorí 
svojím vystúpením dodali podujatiu osobitý, 
miestny charakter. Na pódiu sa predstavil 
spevácky zbor Cantus Monte Regis, ktorý 
nádherným spevom vniesol podujatiu dôstojnú, 
sviatočnú atmosféru. Koledy v  podaní 
heligonkára Rudolfa Gábriša a  vystúpenie 
folklórneho súboru Háj, rovnako ako aj príchod 
betlehemcov v  podaní DS MÚZa zase 
pripomenuli zvyky a  tradície, ktoré sú 
neoddeliteľnou súčasťou najkrajších sviatkov 
v roku, akými Vianoce nepochybne sú. 

Tohtoročná Vianočná Nová Baňa vyvrcholila 
v  nedeľu nádherným šansónovým koncertom 
Andrei Zimányovej & Band. Ten sa stal 
skutočne veľkolepou bodkou za celým 
čarovným týždňom. Speváčka svojím 
podmanivým hlasom, noblesou a  emotívnym 
prejavom vytvorila atmosféru, ktorá 
návštevníkov doslova pohltila. V  sprievode 
výnimočných hudobníkov zazneli známe 
šansóny aj autorské piesne, ktoré navodili tú 
pravú sviatočnú náladu. 
Mesto Nová Baňa, ako hlavný organizátor 

podujatia, ďakuje všetkým za priateľskú 
a  komunitnú atmosféru. Školám a  školským 
zariadeniam v  Novej Bani, našim domácim 
interpretom a  zoskupeniam za ústretovosť 
a ochotu podporiť podujatie pestrým a bohatým 
programom, gymnazistom za moderátorské 
vstupy počas celého týždňa podujatia. 
V  neposlednom rade patrí poďakovanie   aj  
Technickým službám mesta Nová Baňa za 
výraznú pomoc pri príprave nášho vianočného 
mestečka, Mestským lesom Nová Baňa za 
stromčeky a čečinu, ktoré premenili naše mesto 
na krásne, vianočne naladené miesto plné vône 
ihličia a  svetiel, kaviarni Park Cafe a  Silvii 
Cibuľovej - foto - grafika za nezištnú technickú 
a materiálnu výpomoc. 

V neposlednom rade poďakovanie patrí aj 
vám, milí návštevníci -  bez vás by sa 
Vianočná Nová Baňa nemohla stať tým, čím 
je – krásnou tradíciou spájajúcou celé naše 
mesto.
Tešíme sa na stretnutie opäť o rok!
Fotografie z  podujatia Vianočná Nová 

Baňa budú z  dôvodu vyťaženej kapacity 
decembrových Novobanských novín 
uverejnené v ich najbližšom vydaní. 

Dagmar Lachká, MBA 
manažérka kultúry a športu 

Foto: Silvia Cibuľová - foto - grafika




